
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                    ３ 調査結果（中学生調査） 
 

 



３ 調査結果（中学生調査）                   
 

（１）家族の状況 
 
① 学年と性別 
 
 回答者の学年・性別は、「中学１年生男子」20.0％、「中学１年生女子」12.9％、「中

学２年生男子」19.8％、「中学２年生女子」14.6％、「中学３年生男子」18.6％、「中学

３年生女子」14.0％の構成となっている。 

 
学年と性別は？　【中学生】　

中学１年
　男子

中学１年
　女子

中学２年
　男子

中学２年
　女子

中学３年
　男子

中学３年
　女子

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192220.0 12.9 19.8 14.6 18.6 14.0 0.1

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
② 同居者 

 
 約２割が「祖母」（19.0％）と、約１割が「祖父」（10.9％）と一緒に住んでいる。 

 
[複数回答]  

 父 母 祖父 祖母 兄 姉 弟 妹 その他 無回答

【中学生】 

N=1,922 
90.9% 97.1% 10.9% 19.0% 27.8% 27.1% 25.8% 23.9% 2.4% 0.2%

 
 
③ 兄弟姉妹の有無 

 
 84.6％には兄弟姉妹がおり、兄弟姉妹の中での回答者の順番は、「１番目」が 41.0％、

「２番目」が 43.8％を占めている。 

 
 兄弟姉妹がいますか？　【中学生】　　

兄弟姉妹はいない（一人
っ子）

兄弟姉妹がいる 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192214.9 84.6 0.5

 
 
 
 
 
 
 
 
 

あなたは何番目ですか？ 

 １番目 ２番目 ３番目 ４番目以上 無回答

【中学生】 

N=1,626
41.0% 43.8% 12.6% 2.2% 0.4% 
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（２）ふだんの生活や考えについて 
 
① 気軽に相談できる相手 
 
 何か相談したいことや聞いてほしいことがあったときに、気軽に話せる人としては、

「学校の友だち・先輩」をあげる人が 68.3％と最も多く、次いで「母」（44.0％）、「学

校以外の友だち・先輩」（27.8％）、「きょうだい」（21.2％）、「父」（20.9％）と続いて

いる。 

 性別にみると、男子、女子ともに「学校の友だち・先輩」を上げる人が最も多いが、

その割合は男子 62.2％、女子 76.9％となっており、女子における割合のほうが 14.7 ﾎﾟ

ｲﾝﾄ高い。反対に、相談相手として「父」をあげる人の割合は、男子 27.2％、女子 12.0％

と、男子のほうが 15.2 ﾎﾟｲﾝﾄ高くなっている。 

 
 [複数回答] 何か相談したいことがあったとき、気軽に話せる人がいますか？ 【中学生】 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

男子 N=1,123

 0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

学校の友だち・先輩

母

父

学校以外の友だち・先輩

きょうだい

塾・習い事の先生

祖父母

担任の先生

親せき

その他の学校の先生

地域の知り合いの人

スクールカウンセラー

保健室の先生

ふれあいサポーター

児童館・図書館等の職員

その他

無回答

62.2

41.3

27.2

23.5

18.3

7.6

7.1

6.9

5.2

2.9

2.7

2.2

1.6

1.2

1.0

5.9

7.6

女子 N=798

 0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

学校の友だち・先輩

母

学校以外の友だち・先輩

きょうだい

父

塾・習い事の先生

祖父母

親せき

担任の先生

保健室の先生

スクールカウンセラー

その他の学校の先生

地域の知り合いの人

ふれあいサポーター

児童館・図書館等の職員

その他

無回答

76.9

47.7

33.8

25.2

12.0

7.1

4.3

6.0

3.6

5.3

3.5

1.8

1.6

1.0

0.5

5.9

2.1

全体（上位５項目） 
 １位 ２位 ３位 ４位 ５位 

【中学生】 

N=1,922 

学 校 の 友 だ

ち・先輩 

68.3% 

母 

 

44.0%

学校以外の友

だち・先輩 

27.8%

きょうだい 

 

21.2% 

父 

 

20.9%
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② 自己決定の状況 
 

 どのようなことについて親や周囲の人

の意見でなく、自分で決めたいと思うかを

尋ねたところ、「つきあう友だち」をあげ

る人が 61.9％と最も多く、次いで「部活動」

（55.5％）、「見たいテレビ」（54.7％）、「服

や髪型等のファッション」（48.5％）と続

いている。 

 

 では、実際に自分でどの程度決めている

かをみると、「自分でいつも決めている」

と「自分でほとんど決める」をあわせた割

合（実際に自分で決めている割合）が、「自

分で決めたい」と回答した人の割合を下回

っているのは、「おこづかいの額」（自分で

決めたい 26.2％→実際に自分で決めてい

る 9.6％）と「家に帰る時間」（38.9％→

36.7％）の２項目のみである。 

 
実際にどの程度自分で決めていますか？ 

 
“親や周囲の人の意見なく自分で決めたい” 
と思いますか？ 【中学生】 

 
 

N=1,922 

自分で決め

たいと思う

服や髪型等のファッション 48.5% 

家の食事のメニュー  5.5% 

習い事 35.8% 

塾 25.8% 

家に帰る時間（門限） 38.9% 

見たいテレビ 54.7% 

ゲームをする時間 32.3% 

進学する学校 44.3% 

つきあう友だち 61.9% 

部活動 55.5% 

おこづかいの額 26.2% 

 

[複数回答] 

N=1,922 

自分でいつ

も決める 

自分でほと

んど決める

どちらとも

いえない 

自分ではあ

まり決めら

れない 

自分では全

く決められ

ない 

無回答 

36.4% 29.6% 
服や髪型等のファッション 自分で決めたい  自分で決めている 

(48.5%→) 66.0% 
24.2%  5.9%  2.2%  1.7% 

 2.0%  3.6% 
家の食事のメニュー 

( 5.5%→)  5.6% 
41.9% 31.3% 18.6%  2.5% 

22.3% 23.0% 
習い事 

(35.8%→) 45.3% 
35.7%  8.6%  6.8%  3.4% 

19.5% 16.4% 
塾 

(25.8%→) 35.9% 
38.7% 10.1% 10.1%  5.2% 

16.4% 20.3% 
家に帰る時間（門限） 

(38.9%→) 36.7% 
30.9% 17.9% 12.2%  2.2% 

42.6% 27.7% 
見たいテレビ 

(54.7%→) 70.3% 
20.4%  5.2%  2.7%  1.5% 

29.3% 19.9% 
ゲームをする時間 

(32.3%→) 49.2% 
28.7%  8.7%  8.2%  5.2% 

24.7% 21.5% 
進学する学校 

(44.3%→) 46.2% 
39.0%  7.4%  4.5%  2.9% 

71.5% 14.6% 
つきあう友だち 

(61.9%→) 86.1% 
 9.9%  1.4%  0.8%  1.8% 

67.2% 15.6% 
部活動 

(55.5%→) 82.8% 
11.1%  2.4%  1.7%  1.9% 

 4.8%  4.8% 
おこづかいの額 

(26.2%→)  9.6% 
30.3% 22.8% 34.1%  3.2% 

※ 表中の（  →）の数値は、「自分で決めたい」と回答した人の割合 
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③ 大切だと思うこと 
 
 大切だと思うことを尋ねたところ、最も多くあげられたのは「ほっとしたりする時間

や自分の自由になる時間をもつこと」で、73.9％の人が大切だと回答している。また、

そのことが実際に「かなえられている」と回答した人は 27.8％、「大体かなえられてい

る」は 32.3％となっており、あわせると約６割はおおむねかなえられている状況がうか

がえる。 
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ＴＯＴＡＬ N=1,922

 0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

自分のことは自分で決められ
る事

自分の考えをいつでも自由に
いえる事

自分の秘密が守られる事

人と違う自分らしさが認めら
れる事

暴力や言葉で傷つけられない
事

障害のある子どもが差別され
ないで暮らせる事

人種や言葉や宗教の違いで差
別されない事

ほっとしたりする時間や自分
の自由になる時間を持つ事

無回答

68.4

55.6

46.1

53.4

46.3

54.6

47.2

73.9

2 4

[複数回答] ※大切だと思う人の割合 

かなえられて
いる

大体かなえら
れている

どちらともい
えない

あまりかなえ
られていない

全くかなえら
れていない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192217.6 43.0 28.5 7.3 2.2 1.4

かなえられて
いる

大体かなえら
れている

どちらともい
えない

あまりかなえ
られていない

全くかなえら
れていない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192218.6 31.7 35.1 9.5 2.2 2.9

かなえられて
いる

大体かなえら
れている

どちらともい
えない

あまりかなえ
られていない

全くかなえら
れていない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192217.2 26.2 35.3 15.2 4.1 2.0

かなえられて
いる

大体かなえら
れている

どちらともい
えない

あまりかなえ
られていない

全くかなえら
れていない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192215.0 26.4 43.1 9.7 3.62.2

かなえられて
いる

大体かなえら
れている

どちらともい
えない

あまりかなえ
られていない

全くかなえら
れていない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192212.7 22.4 39.9 15.0 6.9 3.2

かなえられて
いる

大体かなえら
れている

どちらともい
えない

あまりかなえ
られていない

全くかなえら
れていない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192210.9 16.3 44.2 19.5 7.0 2.2

かなえられて
いる

大体かなえら
れている

どちらともい
えない

あまりかなえ
られていない

全くかなえら
れていない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192213.8 16.5 44.3 16.3 6.4 2.7

かなえられて
いる

大体かなえら
れている

どちらともい
えない

あまりかなえ
られていない

全くかなえら
れていない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192227.8 32.3 25.7 9.1 3.6 1.6

自分のことは自分で決められる

こと 

自分の考えをいつでも

自由に言えること 

自分の秘密が守られる

こと 

人と違う自分らしさが

認められること 

暴力や言葉で傷つけら

れないこと 

障害のある子どもが差別

されないで暮らせること 

人種や言葉や宗教の違

いで差別されないこと 

ほっとしたりする時間や自分の自由に

なる時間をもつこと 

どの程度かなえられていると思いますか？【中学生】 大切だと思いますか？【中学生】 



④ 様々な意見に対する考え方について 
 

 様々な意見に対する考え方を尋ねた。 

 「人に迷惑をかけなければ何をやってもその人の自由だ」という意見に対しては、「と

てもそう思う」が 14.5％、「まあそう思う」が 24.8％を占めており、あわせると 39.3％

の人がこの意見を妥当だと考えている状況がうかがえる。 

 
「人に迷惑をかけなければ何をやってもその人の自由だ」　　

とてもそう
思う

まあそう思
う

どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

全くそう思
わない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192214.5 24.8 21.0 25.1 13.6 0.9

 
 
 
 
 
 
 
 

 「中学生は保護されているのだから多少の制約は仕方ない」という意見に対しては、

「とてもそう思う」が10.3％、「まあそう思う」が35.4％を占めており、あわせると45.7％

の人がこの意見を妥当だと考えている状況がうかがえる。 

 
「中学生は保護されているのだから多少の制約は仕方ない」　　

とてもそう
思う

まあそう思
う

どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

全くそう思
わない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192210.3 35.4 31.7 14.2 7.1 1.4

 
 
 
 
 
 
 
 

 「努力すれば成功する」という意見に対しては、「とてもそう思う」が 41.4％、「まあ

そう思う」が 29.0％を占めており、あわせると 70.4％の人がこの意見を妥当だと考え

ている状況がうかがえる。今回提示した６つの意見の中では、「とてもそう思う」と回

答した人の割合が最も高かった。 

 学年別にみると、「とてもそう思う」と「まあそう思う」をあわせた割合は学年が上

がるに従って低くなり、反対に「全くそう思わない」「あまりそう思わない」と回答し

た人の割合は、学年が上がるに従って高くなる傾向にある。 

 
 「努力すれば成功する」　　

とてもそう
思う

まあそう思
う

どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

全くそう思
わない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    1922

１年生     634

２年生     662

３年生     626

41.4 29.0 14.9 8.5 5.01.2

42.1 31.7 13.9 7.3 4.40.6

43.8 27.2 14.4 8.9 4.71.1

38.0 28.3 16.6 9.3 5.91.9

《学年》 
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 「たとえ失敗しても自分たちのことは自分たちで決めたい」という意見に対しては、

「とてもそう思う」が34.5％、「まあそう思う」が37.8％を占めており、あわせると72.3％

の人がこの意見を妥当だと考えている状況がうかがえる。 

 
 「たとえ失敗しても自分たちのことは自分たちで決めたい」　　

とてもそう
思う

まあそう思
う

どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

全くそう思
わない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192234.5 37.8 21.4 4.0
1.3
1.0

 
 
 
 
 
 
 
 

 「権利を主張するならば義務も果たさなくてはならない」という意見に対しては、「と

てもそう思う」が 29.6％、「まあそう思う」が 33.5％を占めており、あわせると 63.1％

に人がこの意見を妥当だと考えている状況がうかがえる。 

 
 「権利を主張するならば義務も果たさなくてはならない」　　

とてもそう
思う

まあそう思
う

どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

全くそう思
わない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192229.6 33.5 28.9 4.6
2.2
1.2

 
 
 
 
 
 
 
 
 「みんなと同じ事をしていればとりあえず安心だ」という意見に対しては、「とても

そう思う」が 8.3％、「まあそう思う」が 23.0％を占めており、あわせると 31.0％の人

がこの意見を妥当だと考えている状況がうかがえるが、「全くそう思わない」（11.1％）

と「あまりそう思わない」（24.6％）をあわせると 35.7％となり、今回提示した６つの

意見の中では唯一、意見を妥当だ思わない人が妥当だと思う人を上回っている。 

 性別にみると、女子ではこの意見を妥当だと思わない人のほうが多い（「全くそう思

わない」12.2％、「あまりそう思わない」28.2％）が、男子では若干だが、この意見を

妥当だと思う人が妥当だと思わない人を上回っている。 
 
 「みんなと同じ事をしていればとりあえず安心だ」　　

とてもそう
思う

まあそう思
う

どちらとも
いえない

あまりそう
思わない

全くそう思
わない

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    1922

男子    1123

女子     798

8.3 23.0 32.0 24.6 11.1 0.9

10.1 24.5 31.9 22.0 10.3 1.2

5.9 20.9 32.3 28.2 12.2 0.5

《性別》 
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⑤ 一緒に住んでいるおとなにしてほしいこと 
 
 一緒に住んでいるおとなにしてほしいと思うことは、「しつこくいろいろ聞いてこな

いでほしい」をあげる人が 48.1％と最も多く、次いで「大人の考え方を押し付けないで

ほしい」（46.4％）、「秘密にしているものを勝手に見ないでほしい」（46.1％）と続いて

いる。 

 性別にみると、女子に比べて男子で５ﾎﾟｲﾝﾄ以上高くあげられている項目は、「自分の

ことは自分で決めさせてほしい」（男子 40.1％、女子 34.8％）、「自分が自由に使える時

間を増やしてほしい」（男子 37.8％、女子 29.7％）の２項目である。反対に、男子に比

べて女子で５ﾎﾟｲﾝﾄ以上高くあげられている項目は、「秘密にしているものを勝手に見な

いでほしい」（男子 42.2％、女子 51.6％）、「大人の考え方を押し付けないでほしい」（男

子 43.8％、女子 50.0％）、「友達や兄弟と比較せず、自分の良いところを認めて欲しい」

（男子 32.1％、女子 39.6％）、「本当に困っているときに助けてほしい」（男子 20.7％、

女子 28.2％）、「話をもっと真剣に聞いてほしい」（男子 16.4％、女子 21.6％）、「家族が

仲良く一緒に過ごす時間を増やしてほしい」（男子 12.3％、女子 18.0％）の６項目であ

る。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

一緒に住んでいるおとなにしてほしいと思うことは何ですか？　【中学生】　　

ＴＯＴＡＬ N=1,922

 0

10

20

30

40

50

(%)

   1    2    3    4    5    6    7    8    9   10   11   12   13   14   15

し
つ
こ
く
い
ろ
い
ろ
聞
い
て
こ
な

い
で
ほ
し
い

大
人
の
考
え
方
を
押
し
付
け
な
い

で
ほ
し
い

秘
密
に
し
て
い
る
も
の
は
勝
手
に

見
な
い
で
ほ
し
い

自
分
の
こ
と
は
自
分
で
決
め
さ
せ

て
ほ
し
い

友
達
や
兄
弟
と
比
較
せ
ず
自
分
の

良
い
と
こ
ろ
を
認
め
て
欲
し
い

家
で
は
ゆ
っ
く
り
休
ま
せ
て
ほ
し

い 自
分
が
自
由
に
使
え
る
時
間
を
増

や
し
て
ほ
し
い

世
話
を
焼
き
す
ぎ
な
い
で
ほ
し
い

約
束
を
守
っ
て
ほ
し
い

本
当
に
困
っ
て
い
る
と
き
に
助
け

て
ほ
し
い

話
を
も
っ
と
真
剣
に
聞
い
て
ほ
し

い 家
族
が
仲
良
く
一
緒
に
過
ご
す
時

間
を
増
や
し
て
ほ
し
い

そ
の
他

特
に
不
満
な
ど
は
な
い

無
回
答

  0 ＴＯＴＡＬ 1,922 48.1 46.4 46.1 37.9 35.2 34.7 34.5 33.4 29.4 23.8 18.5 14.7 3.2 12.6 1.4

  1 男子 1,123 48.7 43.8 42.2 40.1 32.1 35.5 37.8 35.4 28.9 20.7 16.4 12.3 2.4 13.2 1.7

  2 女子 798 47.2 50.0 51.6 34.8 39.6 33.6 29.7 30.6 30.3 28.2 21.6 18.0 4.3 11.9 0.9

  3 不明 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

N

[複数回答] 

48.1
46.4 46.1

37.9
35.2 34.7 34.5 33.4

29.4

23.8

18.5

14.7

3.2

12.6

1.4

*＊対象者属性：性別
《性別》 
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⑥ 今まで“一番つらい”と思ったとき 
 

 今までで一番つらいと思ったときは、「親や先生から納得のいかない理由で怒られた

とき」をあげる人が 27.5％と最も多く、次いで「友だちから仲間はずれにされたとき」

が 25.6％で続いている。 

 性別にみると、女子では「友だちから仲間はずれにされたとき」をあげる人が 35.2％

と最も多くなっている。 

 
 

今までで“一番つらい”と思ったのはどんなときですか？　【中学生】　　

ＴＯＴＡＬ N=1,922

 0

10

20

30

40

50

(%)

   1    2    3    4    5    6    7    8    9

親
や
先
生
か
ら
納
得
の
い
か
な
い

理
由
で
怒
ら
れ
た
時

友
だ
ち
か
ら
仲
間
は
ず
れ
に
さ
れ

た
時

秘
密
に
し
て
い
た
こ
と
を
、
他
人

に
言
わ
れ
て
し
ま
っ
た
時

疲
れ
て
い
る
の
に
、
の
ん
び
り
さ

せ
て
も
ら
え
な
い
時

自
分
の
や
り
た
い
こ
と
を
、
や
っ

て
は
い
け
な
い
と
い
わ
れ
た
時

学
校
な
ど
で
い
じ
め
に
あ
っ
た
時

お
と
な
か
ら
、
体
罰
を
受
け
た
と

き そ
の
他

無
回
答

  0 ＴＯＴＡＬ 1,922 27.5 25.6 9.6 8.3 8.1 8.0 1.3 6.8 4.8

  1 男子 1,123 33.6 18.7 9.5 10.2 7.9 7.7 1.3 5.0 6.0

  2 女子 798 18.9 35.2 9.8 5.5 8.4 8.4 1.3 9.3 3.3

  3 不明 1 0.0 100.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0

N

27.5
25.6

9.6
8.3 8.1 8.0

1.3

6.8
4.8

*＊対象者属性：性別《性別》 
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（３）将来について 
 
① ２０年後の家族について 

 
 自分の 20 年後については、「結婚して、子どもがいる」と考えている人が 44.3％と最

も多く、「結婚しているが、子どもはいない」（4.6％）をあわせると、約半数は結婚し

ている状態を想定していることがうかがえる。 

 性別にみると、「結婚して、子どもがいる」と回答した人の割合は、男子 41.2％、女

子 48.7％と、7.5 ﾎﾟｲﾝﾄ女子のほうが高いが、「独身で今の家族と一緒に暮らしている」

と回答した人の割合も、男子 2.0％、女子 5.1％と女子のほうが若干、高い割合を示し

ている。 

 弟や妹以外の近所や親せきの赤ちゃんや幼児と遊んだ経験別にみると、遊んだ経験が

多くある人ほど「結婚して、子どもがいる」と回答した人の割合が高くなっており、遊

んだことが「ぜんぜんない」人では 31.0％だが、「たくさんある」人では 52.2％にのぼ

っている。 

 
 20年後の家族を思い浮かべたとき、次のどれに最も近いと思いますか？　【中学生】　　

独身で今の
家族と一緒
に暮らして
いる

独立して一
人暮らしを
している

結婚してい
るが、子ど
もはいない

結婚して、
子どもがい
る

わからない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    1922

男子    1123

女子     798

3.3 12.6 4.6 44.3 34.2 1.0

2.0 14.1 4.8 41.2 37.0 0.9

5.1 10.5 4.3 48.7 30.2 1.1

《性別》 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

独身で今の
家族と一緒
に暮らして
いる

独立して一
人暮らしを
している

結婚してい
るが、子ど
もはいない

結婚して、
子どもがい
る

わからない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

たくさんある     552

ときどきある     667

あまりない     432

ぜんぜんない     258

4.3 9.2 5.6 52.2 28.3 0.4

3.0 11.4 4.2 48.6 31.8 1.0

2.3 14.4 4.2 36.8 42.4 0.0

3.9 20.2 4.3 31.0 39.9 0.8

《乳幼児と遊んだ経験》 
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② 将来、つくりたいと思う家庭 
 

 将来、つくりたいと考えている家庭は、「男性も女性も働いて、一緒に家事や育児を

する」と回答した人が 29.7％、「子どもが成長したら男女とも働いて家事や育児をする」

が 28.5％、「男性が働き、女性が家事や育児をする」が 36.0％となっている。 

 性別にみると、女子では「男性も女性も働いて、一緒に家事や育児をする」家庭をつ

くりたいと考えている人が 35.5％と最も多く、「男性が働き、女性が家事や育児をする」

（27.4％）を上回っているが、男子では「男性が働き、女性が家事や育児をする」が 41.9％

と最も多くなっている。 

 
 
 将来、どんな家庭をつくりたいと思いますか？　【中学生】　　

男性も女性も
働いて、一緒
に家事や育児
をする

子どもが成長
したら男女と
も働いて家事
や育児をする

男性が働き、
女性が家事や
育児をする

女性が働き、
男性が家事や
育児をする

無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    1922

男子    1123

女子     798

29.7 28.5 36.0 1.2 4.6

25.6 25.6 41.9 1.4 5.3

35.5 32.6 27.4 0.93.6

《性別》 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
（４）乳幼児とのふれあい体験について 
 

① 乳幼児と遊んだ経験の有無 
 

 弟や妹以外の、近所や親せきの赤ちゃんや幼児と遊んだ経験は、「たくさんある」人

が 28.7％、「ときどきある人」が 34.7％となっている。 

 性別にみると、女子では、幼児と遊んだ経験が「たくさんある」人が 34.1％、「とき

どきある」人が 36.0％と、２項目とも男子を上回っている。 

 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

弟や妹以外の近所や親せきの赤ちゃんや幼児と遊んだことがありますか？　【中学生】　　

たくさんある ときどきある あまりない ぜんぜんない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    1922

男子    1123

女子     798

28.7 34.7 22.5 13.4 0.7

24.9 33.7 22.8 17.8 0.7

34.1 36.0 22.1 7.30.6

《性別》 
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（５）新宿区についての考え方について 
 
① 新宿区への愛着度 

 
 新宿区が「とても好き」な人は 17.4％、「どちらかというと好き」な人は 56.4％とな

っており、あわせると区に愛着を持っている人は７割を超える。 

 学校別にみると、私立に比べ区立中学校のほうが新宿区に対する愛着度が高く、「と

ても好き」と回答した人の割合は、私立では 7.5％だが、区立では 22.3％にのぼる。ま

た、児童館の利用者ではさらに区への愛着度が高くなり、42.6％の人が「とても好き」

と回答している。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

新宿区が好きですか？　【中学生】　　

とても好き どちらかとい
うと好き

どちらかとい
うと嫌い

嫌い 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    1922

区立中学校    1151

私立中学校     717

児童館      54

17.4 56.4 17.8 6.02.4

22.3 57.3 13.7 4.32.4

7.5 55.6 25.5 9.1 2.2

42.6 48.1 3.71.93.7

新宿区が好きな理由 

ＴＯＴＡＬ N=1,418

 0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

コンビニやファーストフード
のお店が近くにあって便利

交通が便利

ゲームセンター・カラオケボ
ックスなどが近くにある

繁華街が近くにある

小さいときから住んでいるか
ら

地域の行事やお祭りなどが楽
しい

児童館・図書館など子どもが
使える施設が多い

公園など外で遊ぶところがた
くさんある

塾や習い事がいろいろ選べる

子どもが大事にされていると
思うから

その他

無回答

57.1

56.3

46.1

39.5

38.4

33.3

25.2

17.6

13.5

5.5

5.6

0.5

《学校区分》 

新宿区が嫌いな理由　

ＴＯＴＡＬ N=458

 0 10 20 30 40 50 60 70 80
(%)

人や車が多すぎる

ごみごみしている

家の回りの環境が悪い

子どもにとって良くない情報
が多い

公園など外で遊ぶ所が少ない

子どもが使える施設が少ない

子どもが大事にされていない
と思うから

地域の行事やお祭りなどが少
なくなった

その他

無回答

73.8

69.0

45.4

42.4

32.3

26.4

16.4

16.2

20.7

0.4

[複数回答] 

[複数回答] 
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 新宿区が好きな理由としては、「コンビニやファーストフードのお店が近くにあって

便利」をあげる人が 57.1％と最も多く、次いで「交通が便利」（56.3％）、「ゲームセン

ター・カラオケボックスなどが近くにある」（46.1％）で続いている。 

  

 新宿区を嫌いな理由としては、「人や車が多すぎる」をあげる人が 73.8％と最も多く、

次いで「ごみごみしている」（69.0％）、「家の回りの環境が悪い」（45.4％）と続いてい

る。 

 
 
② 新宿区への居住意向 

 
 将来、新宿区に住みたいと思っているかを尋ねたところ、20.1％は「住みたい」、30.7％

は「住みたくない」と回答しているが、約半数は「わからない」（47.8％）と回答して

いる。 

 学校別にみると、私立に比べ区立中学校のほうが新宿区への居住意向が高く、「住み

たい」と回答した人の割合は、私立では 9.9％だが、区立では 25.7％にのぼる。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

将来、新宿区に住みたいと思っていますか？　【中学生】　　

住みたい 住みたくない わからない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    1922

区立中学校    1151

私立中学校     717

児童館      54

20.1 30.7 47.8 1.4

25.7 20.5 52.3 1.5

9.9 48.7 40.3 1.1

35.2 11.1 50.0 3.7

《学校区分》 
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（６）中学生ルームのある児童館について 
 
① 中学生ルームのある児童館について意見や希望を言える機会への参加について 

 
 中学生ルームのある児童館ができることになって、中学生にも意見や希望を言えるよ

うな会があったとしたら、参加してみたいかを尋ねたところ、27.0％は「参加してみた

い」と回答している。 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

中学生ルームのある児童館について
意見を言える機会へ参加したいと思いますか？　【中学生】　　

参加してみたい 参加するつもりはない 無回答 (%)

ｻﾝﾌﾟﾙ数

ＴＯＴＡＬ    192227.0 71.6 1.4

参加してみたい理由は何ですか？　

ＴＯＴＡＬ N=518

 0 10 20 30 40 50 60

(%)

おもしろそうだから

いろいろな人と知り合いたい
から

意見を言い、良い児童館を作
りたいから

自分の地域のことを良く知る
ことができそうだから

ひまつぶしになりそうだから

自分の地域に不満があるから

その他

無回答

51.9

46.5

45.0

29.3

22.6

10.4

3.3

0.2

参加するつもりがない理由は何ですか？　

ＴＯＴＡＬ N=1,377

 0 10 20 30 40 50 60

(%)

関心・興味がないから

めんどうくさいから

知らない人たちと話すのは苦
手だから

塾や習い事や部活などで忙し
いから

意見を言っても採用されそう
にないから

やり方がわからないから

その他

無回答

59.0

53.7

28.2

27.7

21.6

19.5

5.9

0.5

[複数回答] 

[複数回答] 

 
 
 
 

 参加してみたい理由としては、「おもしろそうだから」をあげる人が 51.9％と最も多

く、次いで「いろいろな人と知り合いたいから」（46.5％）、「意見を言い、良い児童館

を作りたいから」（45.0％）と続いている。 

 

 参加するつもりがない理由としては、「関心・興味がないから」が 59.0％と最も多く、

次いで「めんどうくさいから」（53.7％）、「知らない人と話すのは苦手だから」（28.2％）

と続いている。 
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（７）意見・要望（自由回答） 

 
 調査の終わりにあたり、区やおとなに対する意見･要望等についての自由記入欄を設け

たところ、数多くの意見・要望が寄せられた。内容はきわめて多岐にわたっており、本報

告書では紙面の都合上すべてを掲載することはできないが、その一部を紹介することとす

る。掲載にあたっては、特に多くの方から寄せられた意見･要望や、調査票の設問からは

浮き彫りにされにくい課題･問題点を中心に、より代表制・具体性のある意見・要望を紹

介するよう心がけた。 
 
① 親に対して 

・ 父に男女の差別をやめてほしい。 

・ 年が違うからって、悪くないのに怒られて、弟や妹が怒られないのに、納得がいか

ないときがある。 

・ もっと門限をおそくまでにしてほしい。 

・ 親の義務だと言って、人のものを勝手に見てほしくない。 

・ ちょっとしたことで注意しないでほしい。 

・ 疲れているときに「今日はどうだった」「～はどうしたの」とかいろいろ言われる

とすごくいや。 

・ 部活や習い事で忙しいし、疲れているのに、話しかけてくるので、はっきり言うと

返事をするのもめんどうくさい。 

・ 一人になれる時間がもっとほしい。家族にいろいろと干渉されたくない。兄弟と比

較されたくない。 

・ うちの家族は明るい。明るいからお互いがよくわかっていないと思う。なぜなら、

明るくすることで、つらいこととかを見ないようにしているから。 

・ 都合のいいときになると父親面をして、普段は何とも思っていないので公の場で出

さない。外と中での顔が違いすぎる。 

・ 学力ですぐに人を判断するのはやめてほしい。 
 
② おとな全般に対して 

・ 子どもの夢だけは子どもに決めさせてほしい。 

・ もっと子どもに夢を持たせてほしい。 

・ 大人の価値観で子どもの行動を抑制したり、義務づけないでほしい。 

・ 子どもだって一人の人間だから、大人の勝手な意見を押し付けないでほしい。 

・ たばこを吸わないでほしい。 

・ 歩きたばこをやめてほしい。 

・ ゴミを道にポイ捨てしないで、きちんとゴミ箱に入れてほしい。 

・ 大人は自分も悪いのに子どもに押し付けることがある。それは私たちこどもにとっ

ても腹立たしい。 

・ 大人たちは、子どもたちの意見をあまり尊重してくれないのがいや。 

・ この頃、大人が変。だって意味もなく人を殺したりして、とても非常識。大人が変

だから子どもだって変になる。 

・ 大人なのに赤信号を渡るのをやめてほしい。 

・ しかる前に、こちら側の意見や理由を聞いてほしい。 

・ 大人はみな嫌。勝手な自分の都合で子どもも巻き込まないでほしい。 

・ 大人は少し派手な格好をしているだけで不良だとか、非行に走るというけど、それ

って中高生に対する偏見。格好は個人で違うし、派手な格好をしていたって、やるべ

きことをしっかりやっている子はたくさんいる。 

・ 「いまの子どもは・・・」とか言っているけど、そういう社会にしているのは今の

おとなたち。 

・ 「この子は困っているのかな」と思ったら、見て見ぬふりをせず、しっかり声をか
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けてほしい。 

・ 人が頼んだこととか、言ったことを、しっかりと大人にもやってほしい。 

・ 最近、マナーの悪い大人が多いと思うので（道につばをはいたり、順番を守らない

など）、もっと改善してほしいです（無理だと思うけど）。 

・ しつけもしてほしいし、たくさん愛情を込めて育ててほしい。てきとうに子育てを

するなら、子どもをつくらないでほしい。 

 
③ 区や国に対して 

・ 食べ物やおもちゃやいろいろな物の値段を下げてほしいです。 

・ 消費税を下げてほしい。 

・ 中学生や小学生が遊べる広い体育館があったらいい。 

・ もう少し緑を増やしてほしい。もっと自然を増やしてほしい。 

・ もっとお祭などの行事を増やしてほしい。 

・ ちかんに対する対策をとってほしい。 

・ 最近は治安が悪かったり、犯罪が多いので、子どもが安心して暮らせる区にしてほ

しい。 

・ いろいろなことを注意する前に、大人がちゃんとルールを守ってほしい。 

・ 公園などでも自由に遊べないことが多い。せまい広場で大人が本気でサッカーをし

ていたり、遊んでいると変な人になぐられそうになったりと、よくわからない、危険

なことが多いので、最近は公園に行かなくなった。 

・ ホームレスの方々の行き場が無いのはわかる。しかし、遊ぶ場所がなくなったり、

その人たちだけが公園を長期間独占しているのは何とかしてほしい。 

・ 中学生でもアルバイトがしたい。 

・ 中学生の遊び場をもっと増やしてほしい。児童館は小学生ばかりで、ルールが小学

生を対象としているため、楽しんで遊ぶのは困難である。 

・ 道を歩いているとカラスがごみをあさっていたり、フンを落としたり、攻撃された

りして、気持ち悪いし不快。どうにかしてほしい。 

・ 街灯を増やしてほしい。本当にこわい。 

・ 自転車を自由に置ける場所を作ってほしい。 

・ ゴミがちらかっているところが多く汚いので、そうじをきちんとしてほしい。 

・ 新宿区は変質者が多い。それを改善してほしい。 

・ パソコンをただで使えるところを作ってほしい。せめて図書館にパソコンを。 

・ 治安が良くない。警備を厳重にし、安心して登下校できるようにしてほしい。 

・ 千代田区のように歩きたばこを禁止にしてほしい。歩きたばこは 100％他人迷惑を

かけていると思うから、迷惑防止条例に加えてほしい。 

・ 車が交通ルールを守っていない。交通違反をする人を徹底的に捕らえてほしい。 

 
④ 学校に対して 

・ 学校で差別されるのはいや。 

・ ひいきをできるだけしないでほしい。まじめにやっているのにひいきされたらやる

気をなくす。 

・ 先生の考えがわからなくなる。隣の人が怒られていて、ぼくが気に入らないことを

すると、はらいせのようにぼくをどなってくる。いいかげんにしてほしい。 

・ もっと学校内でのいじめや不登校に関心をもってほしい。 

・ 不登校の人の家に訪問等をして助けてあげてほしい。 

・ 土日が休みだと、授業がハイペースで頭に入りにくいので、２週間に１度は土曜日

の午前中に学校があってほしい。全然「ゆとりの教育」ではない。 

・ ゆとり教育をなくしてほしい。これのせいで最近ではほとんど学力が低下気味。 

・ 学校はもっと自由にするべきだと思う。先生たちからの注意が多すぎる。 

・ もっと子どもの意見やプライバシーなどが尊重される、してくれる学校になってほ
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しい。 

・ どうして学校に携帯電話を持ってきてはいけないのかわからない。 

・ 学校で習うものが簡単すぎて、あまりためにならない。 

・ 全学校にエアコンをとりつけてほしい。 

 
⑤ その他 

・ 地域のふれあいをもっと多くしてほしい。（となりに住んでいる人がどんな人かわ

からないのが、ふれあいのない証拠。） 

・ 交番に行ったときに警官がいないときが多いから、たえず交番にいてほしい。 

・ 「子どもと大人」とか、違う世代がふれあえる機会を増やしてほしい。 

・ 障害のある子を特別扱いしないでほしい。小学校のときそれで何度も嫌な目にあっ

てしまったので。 
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                          資料（調査票） 
 

 

 



子 育 て 中 の 区 民 の 皆 様 へ  
新 宿 区 次 世 代 育 成 支 援 に 関 す る 調 査  

 

～ 調査ご協力のお願い ～ 

 

 皆さまには、日頃より区政にご理解とご協力をたまわり誠にありがとうございます。 

 さて、新宿区では子育て支援のための各種施策を実施しておりますが、国において平成15年 7月に

「次世代育成支援対策推進法」が制定され、各自治体が次世代育成支援のための具体的な「行動計画」

を策定し、平成17年度から実施することになりました。 

 このため、このたび、新宿区におきましても、行動計画の策定に向けて、区民の皆さまの子育て支援

に関する生活実態やご要望・ご意見などを把握するために、「次世代育成支援に関する調査」を実施す

ることになりました。 

 この調査は、住民基本台帳の中から就学前のお子さんを無作為に選び、その保護者の方にご協力をお

願いするものです。ご回答いただいた調査内容は、区や国・東京都の次世代育成支援施策の検討にのみ

利用させていただくものであり、回答者個人が特定されたり、個々の内容が他にもれたり他の目的に利

用されたりすることは一切ございません。 

 つきましては、ご多忙のことと存じますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださいますよう

お願い申し上げます。 

新宿区長  中山 弘子 

 

 

～ ご記入にあたってのお願い ～ 

１ 特にことわりのある場合以外は、封筒の宛名のお子さんについて記入してください。 

２ アンケートは、お子さんの保護者の方が記入してください。 

３ 回答は、選択肢の番号に○をつけて選んでいただく場合と、数字などを記入していただ

く場合がございます。 

４ 選択肢の場合、選んでいただく数が設問によって異なりますので、注意書きに従ってく

ださい。また、「その他」を選んだ場合は、その後にある（ ）内に具体的な内容を記入

してください。 

５ 数字で時間（時刻）を記入していただく場合は、24時間制（例：午後６時→18時）で

記入してください。 

６ 設問によって回答していただく方が限られる場合がございますので、ことわり書きや矢

印に従って回答してください。特にことわりのない場合は、次の質問にお進みください。 

７ 記入が済みましたら、お手数ですが、同封の返信用封筒に入れて 10月 10 日（金）ま

でに投函してください。 

８ 回答していただくうえで不明な点、調査に関するお問い合わせは、下記までお願いいた

します。 

 

新宿区福祉部少子化対策計画担当 山崎   電話：５２７３－３６２４ 

【就学前児童用】 
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《封筒の宛名のお子さんとご家族の状況についておうかがいします》 
 
問１ 封筒の宛名のお子さんの生年月をおうかがいします。 

平成   年   月 生まれ 

 
問２ 宛名のお子さんは、何人きょうだいの何番目ですか。 

  人きょうだいの  番目 

 
問３ 宛名のお子さんのお住まいは、どの特別出張所の地域ですか。（〇は１つだけ） 

  ※ 地域は封筒の宛名ラベルの右下に記載されています。 

 1 四谷 
 2 箪笥町 

 3 榎町 
 4 若松町 

 5 大久保 
 6 戸塚 

 7 落合第一 
 8 落合第二 

 9 柏木 
 10 角筈 

 
問４ 宛名のお子さんのご両親の状況についておうかがいします。それぞれの欄について、あてはまる

ものに１つずつ○印をおつけください。（〇はそれぞれの欄に１つずつ） 

 母 親 父 親 

宛名のお子さん 
との同別居状況 

1 一緒に住んでいる 
2 単身赴任や入院などで別に住んでいる 
3 別居している 
4 死亡、離婚、未婚などでいない 

1 一緒に住んでいる 
2 単身赴任や入院などで別に住んでいる 
3 別居している 
4 死亡、離婚、未婚などでいない 

就労状況 

1 フルタイム 
2 パート・アルバイト 
3 自営業・家族従業 
4 無職 
5 その他（           ） 

1 フルタイム 
2 パート・アルバイト 
3 自営業・家族従業 
4 無職 
5 その他（           ） 

 
問５ ご両親とお子さん以外に、ご一緒にお住まいの方はいらっしゃいますか。あてはまるものをすべ

て選んで○印をおつけください。なお、続柄は宛名のお子さんからみた関係です。（〇はいくつでも） 

 1 祖父  2 祖母  3 その他  4 誰もいない 
 
問６ あなたを含めて同居の家族は何人ですか。 

  人 

 
問７ 同居家族や近くに住む親せきの方で、老齢や障害、病気療養中など、看護や介護の必要な方がい

ますか。（〇は１つだけ） 

 1 いる  2 いない   
 
問８ あなたのお住まいの近くに（おおむね３０分以内）に、お子さんの世話を頼める親族や友人・知人な

どはいらっしゃいますか。（同居のご家族は除く）（〇は１つだけ） 

 1 近くに気軽に頼める人がいる 
 2 気軽ではないが、いざという時には頼める人が近くにいる 
 3 近くにはいないが、頼める人がいる 
 4 特に頼める人はいない 
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問９ 家庭でお子さんの身の回りの世話などを主にしている方はどなたですか。次の中から１つだけ選

んで○印をおつけください。選択肢はすべてお子さんからみた関係です。（〇は１つだけ） 

 1 主に母親 
 2 主に父親 

3 祖父、祖母、兄姉 
4 その他の親族 

5 その他（       ） 
 

 
次の問9-1は、問 9で選んだ方（家庭でお子さんの世話を主にしている方）の就労状況についてお

うかがいします。 

問 9-1 （主にお子さんの世話をしている方は）現在、就労していますか。自営業、在宅勤務・内

職等も「就労している」に含めてお答えください。（〇は１つだけ）   

 1 就労している           
 2 産休・育休・介護休業中             

 3 以前は就労していたが、現在は就労していない 
 4 これまでに就労したことはない          

 
次の付問 9-2 は、問 9-1 で「3 以前は就労していたが、現在は就労していない」及び「4 これ
までに就労したことはない」を選ばれた方におうかがいします。                 

問 9-2 今後、働く意思はありますか。（〇は１つだけ） 

 1 仕事を探している（求職活動中である） 
 2 働く意思はあるが子どもの預け先がないので仕事が探せない 
 3 具体的に働く予定がある 
 4 子育てがある程度落ちついたら働きたい 
 5 いい仕事があれば働いてみたい 
 6 働くつもりはない 
 7 病気等のため働けない 
 8 わからない 

 
 
 

（→問 9-2へ進む） 

（→問 10へお進む） 
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《宛名のお子さんの子育て全般についておうかがいします》 
 
問10 あなたは子育てが楽しいですか。（〇は１つだけ） 

 1 とても楽しい 
 2 まあ楽しい 

 3 あまり楽しくない 
 4 まったく楽しくない 

 
問11 子育てがつらいと思うことがありますか。（〇は１つだけ） 

 1 いつも思う 
 2 ときどき思う 

 3 あまり思わない 
 4 まったく思わない 

 
問12 子育てに関して悩んでいることがありますか。（〇はいくつでも） 

 1 子どもの病気や発達について 
 2 子どもの食事や栄養について 
 3 子どもの遊ばせ方やしつけについて 
 4 子育て仲間がいない 
 5 専門的な相談先がわからない 
 6 保育情報や地域の子育て情報が得にくい 
 7 子育てが精神的な負担になっている 

 8 子どもとの時間が十分にとれない 
 9 子どもへの接し方に自信がもてない 
 10 子育てで配偶者と意見が合わない 
 11 仕事や自分のことが十分にできない 
 12 子育てについてまわりの目が気になる 
 13 その他（              ） 
 14 悩んでいることは特にない 

 

問 13 お子さんのことで何かわからないことや困ったこと、悩みごとがあるとき、誰に相談していま

すか。（〇はいくつでも） 

 1 配偶者（夫、妻） 
 2 父母（子どもの祖父母） 
 3 その他の親族 
 4 近所の知人 
 5 地域の子育て仲間 
 6 児童館・学童クラブの職員 
 7 保育園の保育士・幼稚園の先生 
 8 塾・習い事の先生 
 9 医師 

 10 保健所・保健センターの保健師や相談員 
 11 民生・児童委員 
 12 区や都など公的相談機関（電話相談を含む） 
 13 民間の相談機関（電話相談を含む） 
 14 育児書や育児雑誌 
 15 インターネット 
 16 その他（              ） 
 17 誰にも相談しない 

 
問 14 あなたは、次のようなところで行っている子育てに関する相談や情報提供を利用したいと思い

ますか。利用したいと思うところすべてを選んで○印をおつけください。（〇はいくつでも） 

 1 子ども家庭支援センター 
   ・地域子育て支援センター 
 2 保育園 
 3 幼稚園 
 4 学校 
 5 児童館 

 6 学童クラブ 
7 保健所・保健センター 

 8 区役所・特別出張所 
 9 地域センター 
 10 その他（      ） 
 11 利用したいところはない 
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問15 子育てに関する相談についておうかがいします。次のような相談方法が必要だと思いますか。 

（必要だと思うものすべてに○） 

 1 24 時間対応の子育て電話相談 
 2 夜間・休日の相談 
 3 時間予約制の専門的な面接相談 
 4 インターネットによるメール相談 
 5 保育園や児童館、保健センターなどの身近な場所での相談 
 6 地域を定期的に巡回する相談 
 7 相談だけでなく、子育て支援サービスを総合的に紹介し、自分に合うサービスをコーディネート

してくれるサービス 
 

 

【地域での子育て支援について】 

 
問 16 あなたは、同じくらいの子をもつ親どうしのつきあい、育児のグループ等の子育て仲間がいま

すか。（〇はいくつでも） 

 1 共同保育などの活動を行う子育てグループに入っている 
2 一緒に子どもを遊ばせたり、助け合ったりする子育て仲間がいる 
3 子育てのことを相談したり、話したりする友人がいる 

 4 同年齢の子どもの親とのつきあいはあまりない 
 
問16-1 子育ての仲間づくりの機会があれば、参加したいと思いますか。（〇は１つだけ） 

 1 ぜひ参加したい 
 2 参加したい 

 3 あまり参加したくない 
 4 参加したくない 

 
問16-2 参加したくない理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

 1 忙しくて時間がないから 
 2 つきあいが面倒だから 

 3 必要がないと思うから 
 4 その他（          ） 

 
問17 安心して子育てをするためには、地域でどのような取り組みが必要だとおもいますか。 

（〇はいくつでも） 

 1 子育て中の人や子育て経験者が身近に集まれる場や仕組みをつくる 
 2 子育て中の親子が集まったり遊べる場を増やす 
 3 子育てサークルなどの自主的な活動がしやすい仕組みをつくる 
 4 ボランティアが活動しやすい環境をつくる 
 5 子どもと親が一緒にできる活動を増やす 
 6 地域で子どもの自主的な活動を育成・支援するために、行政や地域の団体などが連携する 
 7 学校や保護者、地域の人たちが協力し、子どもの安全や非行防止のための活動をする 
 8 その他（                                   ） 
 9 特に必要ない 

 

問 18 今までの子育て経験を活かせる場や機会ができたら、保育や相談などのボランティアに参加し

たいと思いますか。（〇は１つだけ） 

 1 参加してみたい 
2 参加したくない 
3 子どもがもう少し大きくなったら参加したい 

 4 その他（         ） 
 5 わからない 
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【住宅環境について】 

 
問19 お住まいの形態は、次のどれですか。（〇は１つだけ） 

 1 持ち家（一戸建て） 
 2 持ち家（マンション） 
 3 民間賃貸住宅 

 4 公共賃貸住宅 
 5 給与住宅（社宅・公務員住宅） 
 6 その他（            ） 

 
問 20 現在のお住まいで子育てをしていて、困ったり悩んだり不安をもったりしていることがありま

すか。（〇はいくつでも） 

 1 家が狭いこと 
 2 間取りや設備が悪いこと 
 3 近隣の音がうるさいこと 
 4 日当たりが悪いこと 
 5 建物が老朽化していること 

 6 家主や地主とのトラブルのこと 
 7 隣近所の住人とのトラブルのこと 
 8 家賃やローンのこと 
 9 その他（           ） 
 10 特に困ったりしていることはない 

 
問 21 子育て中のファミリー世帯等が住みやすい環境を、住宅施策の面から整えるためには、区はど

のような施策を進めていくべきだと思いますか。（〇はいくつでも） 

 1 子育て家庭に対する公共住宅の優先枠の設定や住み替え等の仕組みづくり 
 2 子育てがしやすい良質な民間住宅を区が認定しＰＲするなどの供給誘導 
 3 子育てがしやすい住宅や住宅設備に関する相談・情報提供体制の整備 
 4 子育て世帯に対する住宅取得・賃借、修繕等のための融資や助成 
 5 その他（                                   ） 
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【ファミリーサポート事業について】 

 

問 22 区には会員登録した地域住民による育児の相互援助活動（ファミリーサポート事業）がありま

すが、そのようなサービスをどんな場合に利用したいですか。次の中から希望するものすべてを

選んで○印をおつけください。（〇はいくつでも） 

 1 保育園や学童クラブなどの開始前・終了後の預かり（送迎を含む） 
 2 急な残業のときの預かり 
 3 用事などで一時的に外出する場合の預かり 
 4 保護者の病気などの際の預かり 
 5 その他（                   ） 
 6 特にサービスを利用する希望はない 

 
※ ファミリーサポート事業 

 子育ての援助を行いたい方と援助を受けたい方を会員とする区民の方の相互援助活動をお手伝いする事業で、新

宿区社会福祉協議会が窓口となっています。利用料は、利用時間が午前７時から午後７時までは１時間 800 円、そ

れ以外の時間は900円です。 

 
問22-1 ファミリーサポート事業では、預かりの希望者（利用会員）に比べ、預かる方（提供会

員）が少ないという現状があります。提供会員を増やすには、どのような方法が有効だと

思いますか。（〇はいくつでも） 

 1 もっと宣伝をする 
 2 利用料を高くする 
 3 提供会員となるための講習会の回数を増やす 
 4 子どもを預かる場所として、自宅以外に利用できる場所を増やす 
 5 その他（            ） 

 
問22-2 ファミリーサポート事業では、小さなお子さんがいても両方会員（利用会員・提供会員）

として活動することができます。あなたは、提供会員または両方会員になってみたいと思

いますか。（〇は１つだけ） 

 1 なりたい 
 2 条件が合えばなりたい 
 3 子どもがもう少し大きくなったらなりたい 

 4 忙しいのでできない 
 5 なりたくない 
 6 その他（          ） 

 
 



 7

【子どもの遊び場や外出環境について】 

 

問 23 家の近くの子どもの遊び場について、日頃困っていることがありますか。（〇はいくつでも） 

 1 近くに遊び場がない 
 2 雨の日に遊べる場所がない 
 3 思い切り遊ぶために十分な広さがない 
 4 遊具などの種類が充実していない 
 5 不衛生である 
 6 いつも閑散としていて寂しい感じがする 
 7 遊具などの設備が古くて危険である 
 8 緑などの自然が少ない 
 9 遊び場やその周辺の環境が悪くて、安心して遊べない 
 10 遊び場周辺の道路が危険である 
 11 遊び場に行っても子どもと同じ歳くらいの遊び仲間がいない 
 12 その他（                      ） 
 13 特に感じることはない 

 
問 24 子どもや、親子の遊び場の１つとして、新宿区には児童館がありますが、児童館に望むことは

どのようなことですか。次の中から望むものすべてを選んで○印をおつけください。 

（〇はいくつでも） 

 1 子どもの体験を豊かにする行事や取り組みを行う 
 2 年齢を超えた子ども同士の交流ができる 
 3 施設や活動内容をＰＲする 
 4 遊具などの設備を充実したり、施設を改善する 
 5 子どもが相談したり、遊びなどの情報が得られる 
 6 親同士の交流や自主グループの活動ができる 
 7 親の急な用事の場合などに、児童館で一時的に子どもを預かる 
 8 子育てについて気軽に相談できる 
 9 専門家による子育て相談ができる 
 10 その他（                       ） 

 
問25 子どもと外出の際、困ること・困ったことは何ですか。（〇はいくつでも） 

 1 歩道や信号がない通りが多く、安全に心配があること 
 2 歩道の段差などがベビーカーや自転車の通行の妨げになっていること 
 3 交通機関や建物がベビーカーでの移動に配慮されていないこと 
 4 トイレがオムツ替えや親子での利用に配慮されていないこと 
 5 授乳する場所や必要な設備がないこと 
 6 小さな子どものとの食事に配慮された場所がないこと 
 7 買い物や用事の合間の気分転換に、子どもを遊ばせる場所がないこと 
 8 暗い通りや見通しのきかないところが多く、子どもが犯罪の被害にあわないか心配なこと 
 9 周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみること 
 10 荷物や子どもに手をとられて困っているときに手を貸してくれる人が少ないこと 
 11 その他（                                   ） 
 12 特に困ること・困ったことはない 
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【仕事と子育ての両立について】 

 

問 26 仕事と子育てを両立させるためには何が必要と思われますか｡（○はいくつでも） 

 1 家族の協力 
 2 時間単位の育児休業導入など、育児休業制度の充実 
 3 子育て後に再就職できる制度の充実 
 4 労働時間の短縮制度導入 
 5 企業内保育所の整備・充実 
 6 職場の中の意識や理解、協力体制 
 7 親の仕事の形態に合わせた保育施設やサービスの充実 
 8 学童クラブの整備・充実 
 9 その他（                 ） 

 

 

【子育て支援事業について】 

 

問27 子育て支援事業について望むことがありますか。（○はいくつでも） 

 1 児童手当の拡充、税金の軽減など経済的援助 
 2 仕事と子育てが両立しやすい環境整備 
 3 子育て支援に関する総合的な情報提供 
 4 家事・育児の男女共同参加の意識づくり 
 5 子どもが安心して遊べる公園づくりや、乳幼児連れでも活動しやすいまちづくり 
 6 子育てについての不安や悩みの相談支援体制の整備 
 7 親同士の助け合い活動や、ボランティアによる地域の相互扶助体制の整備 
 8 子どもの自立を促す教育の推進 
 9 子育て家庭のための住宅対策の推進 
 10 非行防止や環境浄化等、子どもが健全に育つための対策の充実 
 11 保育サービスの分かりやすい情報提供や利用手続きの簡素化 
 12 ちょっとした用事やリフレッシュのために利用できる一時預かりサービス 
 13 産後や保護者の病気のときに家で子どもの世話をしてくれる保育士やヘルパー等の派遣サービス 
 14 妊娠・出産など、母子保健対策の充実 
 15 その他（                       ） 
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【新宿区の子育て環境について】 

 

問 28 新宿区は、子育てがしやすいまちだと思いますか。（〇は１つだけ） 

 1 子育てしやすいまちだと思う  →（次の問 28-1 へお進みください） 
 2 子育てしやすいまちだと思わない→（問 28-2 へお進みください） 
 3 どちらともいえない 
 4 その他（              ） 
 

問28-1 子育てしやすいまちだと思う理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

 1 住環境がよい 
 2 自然環境がよい 
 3 交通機関が便利 
 4 保育サービスが充実している 
 5 保育園、幼稚園などが利用しやすい 
 6 職場と住居が近い 

 7 公園や児童館など子どもの遊び場が多い 
 8 近所づきあいや地域活動が盛ん 
 9 地域の子育てﾈｯﾄﾜｰｸができている 
 10 子育てに関する情報を得やすい 
 11 その他（            ） 

 
問28-2 子育てしやすいまちだと思わない理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

 1 住環境がよくない 
 2 自然環境がよくない 
 3 交通機関が不便 
 4 保育サービスが充実していない 
 5 保育園、幼稚園などが利用しづらい 
 6 職場と住居が遠い 

 7 公園や児童館など子どもの遊び場が少ない 
 8 近所づきあいや地域活動が盛んではない 
 9 地域の子育てﾈｯﾄﾜｰｸができていない 
 10 子育てに関する情報を得にくい 
11 事故や犯罪が多く危険 
12 その他（         ） 

 
問29 今後も、新宿区で子育てをしていきたいと思いますか。（〇は１つだけ） 

 1 ずっと新宿区で子育てをしていきたい 
 2 当分の間は新宿区で子育てをしていきたい→（次の問 29-1 へお進みください） 
 3 できれば新宿区以外の（都内・都外の）区市町村で子育てをしたい 
 4 近いうちに転出するつもりである 
 5 その他（              ） 
 

問 29-１ 当分の間だけ新宿区で子育てをしていきたいと思う理由は何ですか（○は１つだけ） 
  

 １ 保育園や幼稚園など就学前のサービスが特に充実しているから 
 ２ 子育ての利便性は高いが、家賃や地価が高く新宿区内で広い住居は望めないので、子

どもが大きくなったら転出すると思うから 
 ３ 子育て支援・教育は充実しているが、子どもの年齢が大きくなると地域の安全面での

心配が大きくなるから 
 ４ その他（                                 ） 

 
【学童クラブについて】 

 
問 30 宛名のお子さんが小学校に入学したら、放課後、学童クラブでみてもらいたいと思いますか。

小学校入学後の保護者の仕事や家族の状況を予想して１つだけ選んでください。 

 1 学童クラブでみてもらいたい 
 2 学童クラブではみてもらいたいとは思わない 

3 わからない 
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《宛名のお子さんの平日の保育について、希望をおうかがいします》 
 
問 31 平日、宛名のお子さんについて、保育サービスなど（一時的な利用は除きます）の利用希望が

現在ありますか。 

※ 現在、利用しているかどうかに関係なく、また実際にサービスが利用可能な時間帯（例：保

育園の開所時間）に関係なく、お答えください。 

※ 保育サービスなどとは、保育園、幼稚園、認可外保育施設、ベビーシッター、ファミリーサ

ポート事業などを指しますが、親族・知人による預かりなどは含みません。 

※ 曜日や時間帯によって異なるサービスを利用したい場合は、下の【第２欄】にもご記入ください。 

※ (2)の希望の時間帯は、24 時間制（例：午後６時→18 時）でご記入ください。 

【第１欄】  

（1）保育サービスなどを利用したいですか。（○は１つだけ） 

  1 利用したい      週    日  （次の(2)へお進みください） 
  2 利用希望はない            （次ページの問 32へお進みください） 
 
（２）希望の時間帯は何時頃から何時頃までですか。（24時間制で。現在利用中の時間も含む） 

            時       分から        時       分まで 
 
（３）主な希望サービスは何ですか。（最も望ましいサービス１つに○） 

  1 保育園           5 事業所内保育施設 
  2 幼稚園           6 その他認可外保育施設 
  3 認証保育所         7 ベビーシッター／家政婦 
  4 家庭福祉員（保育ママ）   8 ファミリーサポート事業 
 
（４）お子さんを預けたい理由は何ですか。（主な理由１つに○） 

  〈主にお子さんを世話している保護者が〉 
  1 現在就労している          5 家族・親族などを介護しなければならない 
  2 就労予定がある／求職中である    6 病気や障害を持っている 
  3 そのうち就労したいと考えている   7 学生である／就学したい 
  4 就労していないが、子どもを預けたい 8 その他（           ） 
 

 
【第２欄】 曜日や時間帯によって、上で記入したものとは異なるサービスを利用したい場合

のみ、ご記入ください。 

 

（1）利用希望日数は         週    日  

 

（２）希望の時間帯は（24時間制で。現在利用中の時間も含む） 

              時       分から        時       分まで 
 

（３）第２の希望サービスは何ですか。（最も望ましいサービス１つに○） 

  1 保育園           5 事業所内保育施設 
  2 幼稚園           6 その他認可外保育施設 
  3 認証保育所         7 ベビーシッター／家政婦 
  4 家庭福祉員（保育ママ）   8 ファミリーサポート事業 
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《宛名のお子さんについて、平日の保育状況（現状）をおうかがいします》 
 
問32 現在、平日において、宛名のお子さんについて保育サービスなどを利用していますか。 

（〇は１つだけ） 

 1 保育サービスなど（保育園、幼稚園、認可外保育施設、ベビーシッター、家政婦及びファミリーサポー
ト事業を含む）を利用したり、親族・知人に預けている →（次の問 33 へお進みください） 

 2 保育サービスなどを利用せず、親族・知人にも預けていない →（問 37 へお進みください） 
 
問33 現在、宛名のお子さんは、平日に保育園、幼稚園に通っていますか。 

（1）通っていますか。（○は１つだけ） 

  1 通っている      週    日  （次の(2)へお進みください） 
  2 通っていない             （問 34 へお進みください） 
 
（２）時間帯は何時頃から何時頃までですか。（24時間制で） 

            時       分から        時       分まで 
 
（３）通っている先は。（○は１つだけ） 

  1 保育園 
  2 幼稚園 
 
（４）今後の意向は。 

「１ 保育園」に通っているお子さんについておうかがいします。（○は１つだけ） 
  1 幼稚園で夏休み中も預かる、夕方まで預かるなどのサービスがあれば幼稚園に預けたい 
  2 今のままでよい 
  3 その他（                  ） 
 
「２ 幼稚園」に通っているお子さんについておうかがいします。（○は１つだけ） 
  1 保育園へ預けたい     
  2 今のままでよい 
  3 その他（                  ） 

 
（問 34 へお進みください） 
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問34 現在、宛名のお子さんは、平日に認可外保育施設（認証保育所、家庭福祉員（保育ママ）、その

他の認可外保育施設）に通っていますか。 

（1）通っていますか。（○は１つだけ） 

  1 通っている      週    日  （次の(2)へお進みください） 
  2 通っていない             （問 35 へお進みください） 
 
（２）時間帯は何時頃から何時頃までですか。（24時間制で） 

            時       分から        時       分まで 
 
（３）通っている先は。（主なもの１つに○） 

  1 認証保育所         3 事業所内保育施設 
  2 家庭福祉員（保育ママ）   4 その他の認可外保育施設 
 
（４）現在、認可外保育施設を利用していることについて、今後の意向としては。（主なもの１つに○） 

  1 保育園へ預けたい      3 その他（               ） 
  2 今のままでよい 
 
（問 35 へお進みください） 

 

問 35 現在、宛名のお子さんは、平日にベビーシッター、家政婦、ファミリーサポート事業などを利

用していますか。※(2)の時間帯が２つに分かれる場合は、(2)予備欄もご使用ください。 

（1）利用していますか。（○は１つだけ） 

  1 利用している     週    日  （次の(2)へお進みください） 
  2 利用していない            （問 36 へお進みください） 
 
（２）時間帯は何時頃から何時頃までですか。（24時間制で） 

            時       分から        時       分まで 
 
 （予備欄）      時       分から        時       分まで 
 
（３）利用しているものは。（主なもの１つに○） 

  1 ベビーシッター       3 ファミリーサポート事業 
  2 家政婦         
 
（４）現在、ベビーシッター、家政婦、ファミリーサポート事業などを利用していることについて、

今後の意向としては。（主なもの１つに○） 

  1 保育園へ預けたい      3 その他（               ） 
  2 今のままでよい 
 
（問 36 へお進みください） 
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問36 現在、宛名のお子さんを、平日に親族や知人に預けていますか。 ※(2)の時間帯が２つに分か

れる場合は、(2)予備欄もご使用ください。 

（1）預けていますか。（○は１つだけ） 

  1 預けている      週    日  （次の(2)へお進みください） 
  2 預けていない             （次ページへお進みください） 
 
（２）時間帯は何時頃から何時頃までですか。（24時間制で） 

            時       分から        時       分まで 
 
 （予備欄）      時       分から        時       分まで 
 
（３）預けている相手は。（主なもの１つに○） 

  1 同居している親族         3 知人 
  2 同居していない親族    
 
（４）現在、親族や知人に預けていることについて、今後の意向としては。（主なもの１つに○） 

  1 保育園へ預けたい         3 その他（           ） 
  2 今のままでよい 
 
（次ページへお進みください） 
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現在、保育園を利用している方    問 38 へお進みください 
   保育園を利用していない方   問 37 へお進みください 

 

次の問 37は、現在、保育園を利用していない方におうかがいします。 

問 37 保育園を利用していない理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

 1 その必要がないから 
 2 利用資格がないから（非就労など） 
 3 定員に空きがないから  

 4 近くに保育園がないから 
5 利用時間が合わないから 

 6 その他（           ） 

 
 

《宛名のお子さんの土曜日・休日の保育について、希望をおうかがいします》 
 
問38 土曜日と休日（日曜日・祝日）、宛名のお子さんについて、保育サービスなど（一時的な利用は

除きます）の利用希望が現在ありますか。 

※ 現在、利用しているかどうかに関係なく、また実際にサービスが利用可能な時間帯（例：保

育園の開所時間）に関係なく、お答えください。 

※ 保育サービスなどとは、保育園、幼稚園、認可外保育施設、ベビーシッター、ファミリーサ

ポート事業などを指しますが、親族・知人による預かりなどは含みません。 

 

【土曜日】 

（1）土曜日に、利用したいですか。（○は１つだけ） 

  1 ほぼ毎週利用したい     （次の(2)へお進みください） 
  2 月１～２日利用したい    （次の(2)へお進みください） 
  3 利用希望はない       （休日(日曜日･祝日)についてもお答えください） 
 
（２）利用したい時間帯は何時頃から何時頃までですか。（24時間制で。現在利用中の時間も含む）

            時       分から        時       分まで 
 

【休日（日曜日・祝日）】 

（1）休日（日曜日・祝日）に、利用したいですか。（○は１つだけ） 

  1 ほぼ毎週利用したい     （次の(2)へお進みください） 
  2 月１～２日利用したい    （次の(2)へお進みください） 
  3 利用希望はない       （次ページにお進みください） 
 
（２）利用したい時間帯は何時頃から何時頃までですか。（24時間制で。現在利用中の時間も含む）

            時       分から        時       分まで 
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現在、保育園、幼稚園、認可外保育施設（認証保育所や事業所内保育施設を含む）を 
利用している方    問 39 へお進みください 
利用していない方   問 40 へお進みください 

 

《宛名のお子さんが保育園、幼稚園、認可外保育施設に通っている方に 
お子さんが病気のときの対応についておうかがいします》 

 
次の問39は、現在、保育園、幼稚園、認可外保育施設を利用している方におうかがいします。 

 
問 39 この１年間に、お子さんが病気で保育園、幼稚園、認可外保育施設（認証保育所や事業所内保

育施設を含む）を休まなければならなかったことはありましたか。 

（1）休まなければならなかったことがありましたか。（○は１つだけ） 

  1 あった       （次の(2)へお進みください） 
  2 なかった      （問 40 へお進みください） 
 
（２）この１年間の対処方法とそれぞれの日数は。（あてはまるものすべてに○、それぞれ日数を記入）

  1 父親または母親が仕事を休んだ            日（次の(3)へお進みください） 
  2 （同居者を含む）親族・知人に預けた         日（次の(3)へお進みください） 
  3 保育サービスを利用した               日（問 39-1 へお進みください）
  4 仕方なく子連れで仕事をした（出勤・在宅とも）    日 
  5 仕方なく子どもだけで留守番させた          日 
  6 就労していない保護者が自宅でみた          日 
  7 その他（                ）     日 
 

（３）その場合の困難度はいかがでしたか。（それぞれ主な場合に１つずつ○） 

  [父親または母親が仕事を休んだこと]    1 非常に困難だった 
                       2 どちらかというと困難だった 
                       3 特に困難ではなかった 
 
  [(同居者を含む)親族・知人に預けたこと]   1 非常に困難だった 
                       2 どちらかというと困難だった 
                       3 特に困難ではなかった 
 
（問 40 へお進みください） 

 

 

 

問 39-1 利用した保育サービスの種類は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 1 保育園の病後児保育 
 2 ファミリーサポート事業 

 3 ベビーシッター、家政婦 
 4 その他（           ） 

 

                            （次ページ問 40 へお進みください） 

（問 40 へお進みください） 
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《すべての方に、宛名のお子さんの一時預かりのことについておうかがいします》 
 

問40 この１年間に、平日／土・休日に関係なく、緊急の用事（冠婚葬祭、保護者、家族の病気など）

で、宛名のお子さんの面倒をみている方が、日中面倒をみられなくなったことはありましたか。 

（1）日中面倒をみられなくなったことはありましたか。（○は１つだけ） 

  1 あった       （次の(2)へお進みください） 
  2 なかった      （問 41 へお進みください） 
 
（２）この１年間の対処方法とそれぞれの日数は。（あてはまるものすべてに○、それぞれ日数を記入）

  1 配偶者が面倒をみた                 日（次の(3)へお進みください） 
  2 （同居者を含む）親族・知人に預けた         日（次の(3)へお進みください） 
  3 保育サービスを利用した               日（問 40-1 へお進みください）
  4 仕方なく子どもも同行させた             日 
  5 仕方なく子どもだけで留守番させた          日 
  6 その他（                ）     日 
 

（３）その場合の困難度はいかがでしたか。（それぞれ主な場合に１つずつ○） 

  [配偶者が面倒をみたこと]         1 非常に困難だった 
                       2 どちらかというと困難だった 
                       3 特に困難ではなかった 
 
  [(同居者を含む)親族・知人に預けたこと]   1 非常に困難だった 
                       2 どちらかというと困難だった 
                       3 特に困難ではなかった 

（問 41 へお進みください） 
 

問 40-1 利用した保育サービスの種類は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 1 保育園の一時保育 
 2 ベビーホテルや保育室等の一時保育 
 3 子どもショートステイ 

 4 ファミリーサポート事業 

 5 ベビーシッター、家政婦 
 6 その他（           ） 

 

次の問 40-2は、上の問41（２）で、「３ 仕方なく子どもも同行させた」「４ 仕方なく子ども

だけで留守番させた」「５ その他」に○をつけた方におうかがいします。 

問 41-2 保育サービスを利用しなかったのではなぜですか。（あてはまるものすべてに○） 

 1 日常接していない人に預けるのが不安だから 
 2 子どもショートステイを知らなかったから 

 3 家で子どもをみてもらうサービスを利用したかったが、ベビーシッター、家政婦は
利用料が高いから 

 4 その他（                             ） 
 

※ 子どもショートステイ 
 病気、出張、出産、看護、冠婚葬祭などで、保護者の方が留守になり、子どもの保育ができないときに、お子さ

んをお預かりします。利用できるのは小学校就学前までの子どもで、利用料は１日 3,000 円です。また、利用でき

る日数は、１回の申し込みで原則７日以内です。 

 

（問 41 へお進みください） 
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《すべての方に、宛名のお子さんの宿泊をともなう一時預かりのことについておうかがいします》 
 

問 41 この１年間に、保護者の用事などにより宛名のお子さんを泊まりがけで家族以外に預けなけれ

ばならなかったことはありましたか。 

（1）家族以外に預けなければならないことはありましたか。（○は１つだけ） 

  1 あった       （次の(2)へお進みください） 
  2 なかった      （問 42 へお進みください） 
 
（２）この１年間の対処方法とそれぞれの日数は。（あてはまるものすべてに○、それぞれ日数を記入）

  1 （同居者を含む）親族・知人に預けた         泊（次の(3)へお進みください） 
  2 保育サービスを利用した               泊（問 41-1 へお進みください）
  3 仕方なく子どもも同行させた             泊 
  4 仕方なく子どもだけで留守番させた          泊（問 41-2 へお進みください） 
  5 その他（                ）     泊 
 

（３）その場合の困難度はいかがでしたか。（○は１つだけ） 

  [(同居者を含む)親族・知人に預けたこと]   1 非常に困難だった 
                       2 どちらかというと困難だった 
                       3 特に困難ではなかった 
 
（問 42 へお進みください） 

 

問 41-1 利用した保育サービスの種類は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 1 子どもショートステイ 
2 ベビーシッター、家政婦 
3 認可外保育施設 

 4 その他（           ） 

 

次の問 41-2は、上の問41（２）で、「３ 仕方なく子どもも同行させた」「４ 仕方なく子ども

だけで留守番させた」「５ その他」に○をつけた方におうかがいします。 

問 41-2 保育サービスを利用しなかったのではなぜですか。（あてはまるものすべてに○） 

 1 日常接していない人に預けるのが不安だから 
 2 子どもショートステイを知らなかったから 

 3 家で子どもをみてもらうサービスを利用したかったが、ベビーシッター、家政婦は
利用料が高いから 

 4 その他（                             ） 
 

※ 子どもショートステイ 
 病気、出張、出産、看護、冠婚葬祭などで、保護者の方が留守になり、子どもの保育ができないときに、お子さ

んをお預かりします。利用できるのは小学校就学前までの子どもで、利用料は１日 3,000 円です。また、利用でき

る日数は、１回の申し込みで原則７日以内です。 
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《子育て支援サービスの認知度・利用意向についておうかがいします》 
 

すべての方におうかがいします。 

問 42 下記の①～⑭のサービスを知っていたり、これまでに利用したことはありますか。また、今後

利用したいと思いますか。サービスごとに、Ａ、Ｂ、Ｃのそれぞれについて、「はい」「いいえ」

のどちらかに○をおつけください。 

サービスの種類 

Ａ 

知っている 

Ｂ 

これまでに利用 

したことがある 

この項目について

は、最近２年間につ

いて回答ください。 

Ｃ 

今後利用したい

① 子ども家庭支援センター（中落合） はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

② 地域子育て支援センターふたば はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

③ 児童館 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

④ ファミリーサポート事業 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑤ 子どもショートステイ はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑥ 保育園の育児相談 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑦ 保育園の一時保育 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑧ 保育園の病後児保育 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑨ 保健センターの育児グループ はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑩ 保健センターの育児相談 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑪ 幼稚園での未就学児親子への園施設開放 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑫ 幼稚園での子育て相談 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑬ 教育センターの教育相談 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑭ 図書館児童サービス（絵本の貸出等） はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 
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問 43 区の子育て支援施策に関するご意見や、その他のご意見・ご要望がありましたら、自由にご記

入ください。 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

ご協力ありがとうございました。 

同封の返信用封筒に入れて１０月２日（木）までにご投函ください。 



子 育 て 中 の 区 民 の 皆 様 へ  
新 宿 区 次 世 代 育 成 支 援 に 関 す る 調 査  

 

～ 調査ご協力のお願い ～ 

 

 皆さまには、日頃より区政にご理解とご協力をたまわり誠にありがとうございます。 

 さて、新宿区では子育て支援のための各種施策を実施しておりますが、国において平成15年 7月に

「次世代育成支援対策推進法」が制定され、各自治体が次世代育成支援のための具体的な「行動計画」

を策定し、平成17年度から実施することになりました。 

 このため、このたび、新宿区におきましても、行動計画の策定に向けて、区民の皆さまの子育て支援

に関する生活実態やご要望・ご意見などを把握するために、「次世代育成支援に関する調査」を実施す

ることになりました。 

 この調査は、住民基本台帳の中から小学生のお子さんを無作為に選び、その保護者の方にご協力をお

願いするものです。ご回答いただいた調査内容は、区や国・東京都の次世代育成支援施策の検討にのみ

利用させていただくものであり、回答者個人が特定されたり、個々の内容が他にもれたり他の目的に利

用されたりすることは一切ございません。 

 つきましては、ご多忙のことと存じますが、調査の趣旨をご理解いただき、ご協力くださいますよう

お願い申し上げます。 

新宿区長  中山 弘子 

 

 

～ ご記入にあたってのお願い ～ 

１ 特にことわりのある場合以外は、封筒の宛名のお子さんについて記入してください。 

２ アンケートは、お子さんの保護者の方が記入してください。 

３ 回答は、選択肢の番号に○をつけて選んでいただく場合と、数字などを記入していただ

く場合がございます。 

４ 選択肢の場合、選んでいただく数が設問によって異なりますので、注意書きに従ってく

ださい。また、「その他」を選んだ場合は、その後にある（ ）内に具体的な内容を記入

してください。 

５ 数字で時間（時刻）を記入していただく場合は、24時間制（例：午後６時→18時）で

記入してください。 

６ 設問によって回答していただく方が限られる場合がございますので、ことわり書きや矢

印に従って回答してください。特にことわりのない場合は、次の質問にお進みください。 

７ 記入が済みましたら、お手数ですが、同封の返信用封筒に入れて１０月２日（木）まで

に投函してください。 

８ 回答していただくうえで不明な点、調査に関するお問い合わせは、下記までお願いいた

します。 

 

新宿区福祉部少子化対策計画担当 山崎   電話：５２７３－３６２４ 

【小学校児童用】 
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《封筒の宛名のお子さんとご家族の状況についておうかがいします》 
 
問１ 封筒の宛名のお子さんの学年をご記入ください。 

小学  年生 

 
問２ 宛名のお子さんは、何人きょうだいの何番目ですか。 

  人きょうだいの  番目 

 
問３ 宛名のお子さんのお住まいは、どの特別出張所の地域ですか。（〇は１つだけ） 

  ※ 地域は封筒の宛名ラベルの右下に記載されています。 

 1 四谷 
 2 箪笥町 

 3 榎町 
 4 若松町 

 5 大久保 
 6 戸塚 

 7 落合第一 
 8 落合第二 

 9 柏木 
 10 角筈 

 
問４ 宛名のお子さんのご両親の状況についておうかがいします。それぞれの欄について、あてはまる

ものに１つずつ○印をおつけください。（〇はそれぞれの欄に１つずつ） 

 母 親 父 親 

宛名のお子さん 
との同別居状況 

1 一緒に住んでいる 
2 単身赴任や入院などで別に住んでいる 
3 別居している 
4 死亡、離婚、未婚などでいない 

1 一緒に住んでいる 
2 単身赴任や入院などで別に住んでいる 
3 別居している 
4 死亡、離婚、未婚などでいない 

就労状況 

1 フルタイム 
2 パート・アルバイト 
3 自営業・家族従業 
4 無職 
5 その他（           ） 

1 フルタイム 
2 パート・アルバイト 
3 自営業・家族従業 
4 無職 
5 その他（           ） 

 
問５ ご両親とお子さん以外に、ご一緒にお住まいの方はいらっしゃいますか。あてはまるものをすべ

て選んで○印をおつけください。なお、続柄は宛名のお子さんからみた関係です。（〇はいくつでも） 
 1 祖父  2 祖母  3 その他  4 誰もいない 

 
問６ あなたを含めて同居の家族は何人ですか。 

  人 

 
問７ 同居家族や近くに住む親せきの方で、老齢や障害、病気療養中など、看護や介護の必要な方がい

ますか。（〇は１つだけ） 

 1 いる  2 いない   
 
問８ あなたのお住まいの近くに（おおむね３０分以内）に、お子さんの世話を頼める親族や友人・知人な

どはいらっしゃいますか。（同居のご家族は除く）（〇は１つだけ） 

 1 近くに気軽に頼める人がいる 
 2 気軽ではないが、いざという時には頼める人が近くにいる 
 3 近くにはいないが、頼める人がいる 
 4 特に頼める人はいない 
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問９ 家庭でお子さんの身の回りの世話などを主にしている方はどなたですか。次の中から１つだけ選

んで○印をおつけください。選択肢はすべてお子さんからみた関係です。（〇は１つだけ） 

 1 主に母親 
 2 主に父親 

3 祖父、祖母、兄姉 
4 その他の親族 

5 その他（       ） 
 

 
次の問9-1は問 9で選んだ（家庭でお子さんの世話をしている方）の就労状況についておうかがい

します。 

問 9-1 （主にお子さんの世話をしている方は）現在、就労していますか。自営業、在宅勤務・内

職等も「就労している」に含めてお答えください。（〇は１つだけ）   

 1 就労している           
 2 産休・育休・介護休業中             

 3 以前は就労していたが、現在は就労していない 
 4 これまでに就労したことはない          

 
次の問 9-2 は、問 9-1 で「3 以前は就労していたが、現在は就労していない」及び「4 これま
でに就労したことはない」を選ばれた方におうかがいします。                 

問 9-2 今後、働く意思はありますか。（〇は１つだけ） 

 1 仕事を探している（求職活動中である） 
 2 働く意思はあるが子どもの預け先がないので仕事が探せない 
 3 具体的に働く予定がある 
 4 子育てがある程度落ちついたら働きたい 
 5 いい仕事があれば働いてみたい 
 6 働くつもりはない 
 7 病気等のため働けない 
 8 わからない 

 
 
 
 

（→問 9-2へ進む） 

（→問 10へ進む） 
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《宛名のお子さんの子育て全般についておうかがいします》 
 
問10 あなたは子育てが楽しいですか。（〇は１つだけ） 

 1 とても楽しい 
 2 まあ楽しい 

 3 あまり楽しくない 
 4 まったく楽しくない 

 
問11 子育てがつらいと思うことがありますか。（〇は１つだけ） 

 1 いつも思う 
 2 ときどき思う 

 3 あまり思わない 
 4 まったく思わない 

 
問12 子育てに関して悩んでいることがありますか。（〇はいくつでも） 

 1 子どもの病気や発達について 
 2 子どもの食事や栄養について 
 3 日常生活のしつけや生活習慣に関すること 
 4 子どもの友人関係について 
 5 子どもの放課後の居場所について 
 6 進路や進学のこと 
 7 専門的な相談先がわからない 
 8 保育情報や地域の子育て情報が得にくい 

 9 子育てが精神的な負担になっている 
 10 子どもとの時間が十分にとれない 
 11 子どもへの接し方に自信がもてない 
 12 子育てで配偶者と意見が合わない 
 13 仕事や自分のことが十分にできない 
 14 子育てについてまわりの目が気になる 
 15 その他（              ） 
 16 悩んでいることは特にない 

 

問 13 お子さんのことで何かわからないことや困ったこと、悩みごとがあるとき、誰に相談していま

すか。（〇はいくつでも） 

 1 配偶者（夫、妻） 
 2 父母（子どもの祖父母） 
 3 その他の親族 
 4 近所の知人 
 5 地域の子育て仲間 
 6 学校の先生 
 7 児童館・学童クラブの職員 
 8 保育園の保育士・幼稚園の先生 
 9 塾・習い事の先生 

 10 医師 
 11 保健所・保健センターの保健師や相談員 
 12 民生・児童委員 
 13 区や都など公的相談機関（電話相談を含む） 
 14 民間の相談機関（電話相談を含む） 
 15 育児書や育児雑誌 
 16 インターネット 
 17 その他（              ） 
 18 誰にも相談しない 

 
問 14 あなたは、次のようなところで行っている子育てに関する相談や情報提供を利用したいと思い

ますか。利用したいと思うところすべてを選んで○印をおつけください。（〇はいくつでも） 

 1 子ども家庭支援センター 
   ・地域子育て支援センター 
 2 保育園 
 3 幼稚園 
 4 学校 
 5 児童館 

6 学童クラブ 
7 保健所・保健センター 
8 区役所・特別出張所 
9 地域センター 

 10 その他（      ） 
 11 利用したいところはない 
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問15 子育てに関する相談についておうかがいします。次のような相談方法が必要だと思いますか。 

（必要だと思うものすべてに○） 

 1 24 時間対応の子育て電話相談 
 2 夜間・休日の相談 
 3 時間予約制の専門的な面接相談 
 4 インターネットによるメール相談 
 5 保育園や児童館、保健センターなどの身近な場所での相談 
 6 地域を定期的に巡回する相談 
 7 相談だけでなく、子育て支援サービスを総合的に紹介し、自分に合うサービスをコーディネート

してくれるサービス 
 
 
【地域での子育て支援について】 

 
問 16 あなたは、同じくらいの子をもつ親どうしのつきあいや、子育てのグループ等に入っています

か。（〇はいくつでも） 

 1 共同保育などの活動を行う子育てグループに入っている 
2 一緒に子どもを遊ばせたり、助け合ったりする子育て仲間がいる 
3 子育てのことを相談したり、話したりする友人がいる 

 4 同年齢の子どもの親とのつきあいはあまりない 
 
問16-1 子育ての仲間づくりの機会があれば、参加したいと思いますか。（〇は１つだけ） 

 1 ぜひ参加したい 
 2 参加したい 

 3 あまり参加したくない 
 4 参加したくない 

 
問16-2 参加したくない理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

 1 忙しくて時間がないから 
 2 つきあいが面倒だから 

 3 必要がないと思うから 
 4 その他（          ） 

 
問17 安心して子育てをするためには、地域でどのような取り組みが必要だとおもいますか。 

（〇はいくつでも） 

 1 子育て中の人や子育て経験者が身近に集まれる場や仕組みをつくる 
 2 子育て中の親子が集まったり遊べる場を増やす 
 3 子育てサークルなどの自主的な活動がしやすい仕組みをつくる 
 4 ボランティアが活動しやすい環境をつくる 
 5 子どもと親が一緒にできる活動を増やす 
 6 地域で子どもの自主的な活動を育成・支援するために、行政や地域の団体などが連携する 
 7 学校や保護者、地域の人たちが協力し、子どもの安全や非行防止のための活動をする 
 8 その他（                                   ） 
 9 特に必要ない 
 

問 18 今までの子育て経験を活かせる場や機会ができたら、保育や遊びなどのボランティアに参加し

たいと思いますか。（〇は１つだけ） 

 1 参加してみたい 
2 参加したくない 
3 子どもがもう少し大きくなったら参加したい 

 4 その他（         ） 
 5 わからない 
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【住宅環境について】 

 
問19 お住まいの形態は、次のどれですか。（〇は１つだけ） 

 1 持ち家（一戸建て） 
 2 持ち家（マンション） 
 3 民間賃貸住宅 

 4 公共賃貸住宅 
 5 給与住宅（社宅・公務員住宅） 
 6 その他（            ） 

 
問 20 現在のお住まいで子育てをしていて、困ったり悩んだり不安をもったりしていることがありま

すか。（〇はいくつでも） 

 1 家が狭いこと 
 2 間取りや設備が悪いこと 
 3 近隣の音がうるさいこと 
 4 日当たりが悪いこと 
 5 建物が老朽化していること 

 6 家主や地主とのトラブルのこと 
 7 隣近所の住人とのトラブルのこと 
 8 家賃やローンのこと 
 9 その他（           ） 
 10 特に困ったりしていることはない 

 
問 21 子育て中のファミリー世帯等が住みやすい環境を、住宅施策の面から整えるためには、区はど

のような施策を進めていくべきだと思いますか。（〇はいくつでも） 

1 子育て家庭に対する公共住宅の優先枠の設定や住み替え等の仕組みづくり 
2 子育てがしやすい良質な民間住宅を区が認定しＰＲするなどの供給誘導 

 3 子育てがしやすい住宅や住宅設備に関する相談・情報提供体制の整備 
 4 子育て世帯に対する住宅取得・賃借、修繕等のための融資や助成 
 5 その他（                                   ） 
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【ファミリーサポート事業について】 

 

問 22 区には会員登録した地域住民による育児の相互援助活動（ファミリーサポート事業）がありま

すが、そのようなサービスをどんな場合に利用したいですか。次の中から希望するものすべてを

選んで○印をおつけください。（〇はいくつでも） 

 1 保育園や学童クラブなどの開始前・終了後の預かり（送迎を含む） 
 2 急な残業のときの預かり 
 3 用事などで一時的に外出する場合の預かり 
 4 保護者の病気などの際の預かり 
 5 その他（                   ） 
 6 特にサービスを利用する希望はない 

 
※ ファミリーサポート事業 

 子育ての援助を行いたい方と援助を受けたい方を会員とする区民の方の相互援助活動をお手伝いする事業で、新

宿区社会福祉協議会が窓口となっています。利用料は、利用時間は午前７時から午後７時までは１時間 800 円、そ

れ以外の時間は900円です。 

 
問22-1 ファミリーサポート事業では、預かりの希望者（利用会員）に比べ、預かる方（提供会

員）が少ないという現状があります。提供会員を増やすには、どのような方法が有効だと

思いますか。（〇はいくつでも） 

 1 もっと宣伝をする 
 2 利用料を高くする 
 3 提供会員となるための講習会の回数を増やす 
 4 子どもを預かる場所として、自宅以外に利用できる場所を増やす 
 5 その他（            ） 

 
問22-2 ファミリーサポート事業では、小さなお子さんがいても両方会員（利用会員・提供会員）

として活動することができます。あなたは、提供会員または両方会員になってみたいと思

いますか。（〇は１つだけ） 

 1 なりたい 
 2 条件が合えばなりたい 
 3 子どもがもう少し大きくなったら 

 4 忙しいのでできない 
 5 なりたくない 
 6 その他（            ） 
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【子どもの遊び場や外出環境について】 

 
問23 家の近くの子どもの遊び場について、日頃困っていることがありますか。（〇はいくつでも） 

 1 近くに遊び場がない 
 2 雨の日に遊べる場所がない 
 3 思い切り遊ぶために十分な広さがない 
 4 遊具などの種類が充実していない 
 5 不衛生である 
 6 いつも閑散としていて寂しい感じがする 
 7 遊具などの設備が古くて危険である 
 8 緑などの自然が少ない 
 9 遊び場やその周辺の環境が悪くて、安心して遊べない 
 10 遊び場周辺の道路が危険である 
 11 遊び場に行っても子どもと同じ歳くらいの遊び仲間がいない 
 12 その他（                      ） 
 13 特に感じることはない 

 
問 24 子どもや、親子の遊び場の１つとして、新宿区には児童館がありますが、児童館に望むことは

どのようなことですか。次の中から望むものすべてを選んで○印をおつけください。 

（〇はいくつでも） 

 1 子どもの体験を豊かにする行事や取り組みを行う 
 2 年齢を超えた子ども同士の交流ができる 
 3 施設や活動内容をＰＲする 
 4 遊具などの設備を充実したり、施設を改善する 
 5 子どもが相談したり、遊びなどの情報が得られる 
 6 親同士の交流や自主グループの活動ができる 
 7 親子で参加できる行事を行う 
 8 子育てについて気軽に相談できる 
 9 専門家による子育て相談ができる 
 10 その他（                       ） 

 
問25 子どもと外出の際、あるいは子どもが外出しているとき、困ることや心配なこと何ですか。 

（〇はいくつでも） 

 1 歩道や信号がない通りが多く、安全に心配があること 
 2 危険な場所で遊んで事故にあうか心配なこと  
 3 子どものとの食事に配慮された場所がないこと 
 4 買い物や用事の合間の気分転換に、子どもを遊ばせる場所がないこと 
 5 暗い通りや見通しのきかないところが多く、子どもが犯罪の被害にあわないか心配なこと 
 6 周囲の人が子ども連れを迷惑そうにみること 
 7 荷物や子どもに手をとられて困っているときに手を貸してくれる人が少ないこと 
 8 その他（                                   ） 
 9 特に困ること・困ったことはない 
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【仕事と子育ての両立について】 

 

問 26 仕事と子育てを両立させるためには何が必要と思われますか｡（〇はいくつでも） 

 1 家族の協力 
 2 時間単位の育児休業導入など、育児休業制度の充実 
 3 子育て後に再就職できる制度の充実 
 4 労働時間の短縮制度導入 
 5 企業内保育所の整備・充実 
 6 職場の中の意識や理解、協力体制 
 7 親の仕事の形態に合わせた保育施設やサービスの充実 
 8 学童クラブの整備・充実 
 9 その他（                 ） 

 

 

【子育て支援事業について】 

 

問27 子育て支援事業について望むことがありますか。（〇はいくつでも） 

 1 児童手当の拡充、税金の軽減など経済的援助 
 2 仕事と子育てが両立しやすい環境整備 
 3 子育て支援に関する総合的な情報提供 
 4 家事・育児の男女共同参加の意識づくり 
 5 子どもが安心して遊べる公園づくりや、乳幼児連れでも活動しやすいまちづくり 
 6 子育てについての不安や悩みの相談支援体制の整備 
 7 親同士の助け合い活動や、ボランティアによる地域の相互扶助体制の整備 
 8 子どもの自立を促す教育の推進 
 9 子育て家庭のための住宅対策の推進 
 10 非行防止や環境浄化等、子どもが健全に育つための対策の充実 
 11 保育サービスの分かりやすい情報提供や利用手続きの簡素化 
 12 ちょっとした用事やリフレッシュのために利用できる一時預かりサービス 
 13 産後や保護者の病気のために家で子どもの世話をしてくれる保育士やヘルパー等の派遣サービス 
 14 妊娠・出産など、母子保健対策の充実 
 15 その他（                       ） 
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【新宿区の子育て環境について】 

 

問 28 新宿区は、子育てがしやすいまちだと思いますか。（〇は１つだけ） 

 1 子育てしやすいまちだと思う 
 2 子育てしやすいまちだと思わない 
 3 どちらともいえない 
 4 その他（              ） 
 

問28-1 子育てしやすいまちだと思う理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

 1 住環境がよい 
 2 自然環境がよい 
 3 交通機関が便利 
 4 保育サービスが充実している 
 5 職場と住居が近い 

 6 公園や児童館など子どもの遊び場が多い 
 7 近所づきあいや地域活動が盛ん 
 8 地域の子育てﾈｯﾄﾜｰｸができている 
 9 子育てに関する情報を得やすい 
 10 その他（            ） 

 
問28-2 子育てしやすいまちだと思わない理由は何ですか。（〇はいくつでも） 

 1 住環境がよくない 
 2 自然環境がよくない 
 3 交通機関が不便 
 4 保育サービスが充実していない 
 5 職場と住居が遠い 
 6 公園や児童館など子どもの遊び場が少ない 

 7 近所づきあいや地域活動が盛んではない 
 8 地域の子育てﾈｯﾄﾜｰｸができていない 
 9 子育てに関する情報を得にくい 
 10 事故や犯罪が多く危険 
 11 その他（            ） 

 
 

問29 今後も、新宿区で子育てをしていきたいと思いますか。（〇は１つだけ） 

 1 ずっと新宿区で子育てをしていきたい 
 2 当分の間は新宿区で子育てをしていきたい 
 3 できれば新宿区以外の（都内・都外の）区市町村で子育てをしたい 
 4 近いうちに転出するつもりである 
 5 その他（                          ） 
 
問29-２ 当分の間だけ新宿区で子育てをしていきたいと思う理由は何ですか（○は１つだけ） 

 １ 保育園・児童館・幼稚園・学校など子育て支援サービスや教育環境が特によいから 
 ２ 子育ての利便性は高いが、家賃や地価が高く新宿区内で広い住居は望めないので、子ども

が大きくなったら転出すると思うから 
 ３ 子育て支援・教育は充実しているが、子どもの年齢が大きくなると地域の安全面での心配

が大きくなるから 
 ４ その他（                                 ） 
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《宛名のお子さんについて、学童クラブの利用希望をおうかがいします》 
 
問 30 宛名のお子さんについて、学童クラブの利用希望が現在ありますか。平日・土曜日・休日（日

曜日・祝日）それぞれについてご記入ください。 

※ 現在、利用しているかどうかに関係なく、また実際にサービスが利用可能な時間帯（例：学

童クラブの開所時間）に関係なく、お答えください。 

※ (2)の希望の時間帯は、24 時間制（例：午後６時→18 時）でご記入ください。 

【平日】 

（1）平日、学童クラブを利用したいですか。（○は１つだけ） 

  1 週３日以上利用したい  2 週１～２日利用したい  3 利用希望はない 
 
（２）希望の時間帯は。（24時間制で。現在利用中の時間も含む） 

夕方の希望時間帯は何時頃までですか。（希望する利用終了時間） 

            時       分まで 
 
長期休み中の朝の希望時間帯は何時頃からですか。（希望する利用開始時間） 

            時       分から 
 
（３）お子さんを預けたい理由は何ですか。（主な理由１つに○） 

  〈主にお子さんの世話をしている保護者が〉 
  1 現在就労している          5 家族・親族などを介護しなければならない 
  2 就労予定がある／求職中である    6 病気や障害を持っている 
  3 そのうち就労したいと考えている   7 学生である／就学したい 
  4 就労していないが、利用したい    8 その他（           ） 
 

 
【土曜日】 

（1）土曜日に、学童クラブを利用したいですか。（○は１つだけ） 

  1 ほぼ毎週利用したい  2 月１～２日利用したい  3 利用希望はない 
   
（２）希望の時間帯は何時頃から何時頃までですか。（24時間制で。現在利用中の時間も含む） 

            時       分から        時       分まで 
 

 
【休日（日曜日・祝日）】 

（1）休日（日曜日・祝日）に、学童クラブを利用したいですか。（○は１つだけ） 

  1 ほぼ毎週利用したい  2 月１～２日利用したい  3 利用希望はない 
   
（２）希望の時間帯は何時頃から何時頃までですか。（24時間制で。現在利用中の時間も含む） 

            時       分から        時       分まで 
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《宛名のお子さんについて、学童クラブの利用状況（現状）をおうかがいします》 
 
問 31 現在、宛名のお子さんは、学童クラブを利用していますか。平日・土曜日それぞれについてご

記入ください。 

【平日】 

（1）平日、学童クラブを利用していますか。（○は１つだけ） 

  1 週４日以上利用している 
  2 週１～３日利用している 
  3 利用していない 
 
（２）利用しているの時間帯は。（24時間制で。現在利用中の時間も含む） 

夕方の利用時間帯は何時頃までですか。（利用終了時間） 

            時       分まで 
 
長期休み中の朝の利用時間帯は何時頃からですか。（利用開始時間） 

            時       分から 
 
 

【土曜日】 

（1）土曜日に、学童クラブを利用していますか。（○は１つだけ） 

  1 ほぼ毎週利用している 
  2 月１～２日利用利用している 
  3 利用していない 
 
（２）利用している時間帯は何時頃から何時頃までですか。（24時間制で） 

            時       分から        時       分まで 
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《すべての方に、宛名のお子さんの宿泊をともなう一時預かりのことについておうかがいします》 
 

問 32 この１年間に、保護者の用事などにより宛名のお子さんを泊まりがけで家族以外に預けなけれ

ばならなかったことはありましたか。 

（1）家族以外に預けなければならないことはありましたか。（○は１つだけ） 

  1 あった       （次の(2)へお進みください） 
  2 なかった      （問 33 へお進みください） 
 
（２）この１年間の対処方法とそれぞれの日数は。（あてはまるものすべてに○、それぞれ日数を記入）

  1 （同居者を含む）親族・知人に預けた         泊（次の(3)へお進みください） 
  2 保育サービスを利用した               泊（問 32-1 へお進みください）
  3 仕方なく子どもも同行させた             泊 
  4 仕方なく子どもだけで留守番させた          泊 
  5 その他（                ）     泊 
 

（３）その場合の困難度はいかがでしたか。（それぞれ主な場合に１つずつ○） 

  [(同居者を含む)親族・知人に預けたこと]   1 非常に困難だった 
                       2 どちらかというと困難だった 
                       3 特に困難ではなかった 

 

 

問 32-1 利用した保育サービスの種類は何ですか。（あてはまるものすべてに○） 

 1 ベビーシッター、家政婦 
 2 認可外保育施設 

 3 その他（           ） 

 

次の問 32-2は、上の問41（２）で、「３ 仕方なく子どもも同行させた」「４ 仕方なく子ども

だけで留守番させた」「５ その他」に○をつけた方におうかがいします。 

問 32-2 保育サービスを利用しなかったのではなぜですか。（あてはまるものすべてに○） 

 1 日常接していない人に預けるのが不安だから 
 2 家で子どもをみてもらうサービスを利用したかったが、ベビーシッター、家政婦は
利用料が高いから 

 3  適当な保育サービスがみつからなかったから 
 4 その他（                             ） 

 

 

   

（問 32-2 へお進みください） 
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《子育て支援サービスの認知度・利用意向についておうかがいします》 
 

すべての方におうかがいします。 

問 33 下記の①～⑭のサービスを知っていたり、これまでに利用したことはありますか。また、今後

利用したいと思いますか。サービスごとに、Ａ、Ｂ、Ｃのそれぞれについて、「はい」「いいえ」

のどちらかに○をおつけください。 

サービスの種類 

Ａ 

知っている 

Ｂ 

これまでに利用 

したことがある 

この項目について

は、最近２年間につ

いて回答ください。 

Ｃ 

今後利用したい

① 子ども家庭支援センター（中落合） はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

② 地域子育て支援センターふたば はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

③ 児童館 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

④ ファミリーサポート事業 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑤ 子どもショートステイ はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑥ 保育園の育児相談 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑦ 保育園の一時保育 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑧ 保育園の病後児保育 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑨ 保健センターの育児グループ はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑩ 保健センターの育児相談 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑪ 幼稚園での未就学児親子への園施設開放 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑫ 幼稚園での子育て相談 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑬ 教育センターの教育相談 はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 

⑭ 図書館児童サービス（絵本の貸出等） はい  いいえ はい  いいえ はい  いいえ 
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問 34 区の子育て支援施策に関するご意見や、その他のご意見・ご要望がありましたら、自由にご記

入ください。 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

 

ご協力ありがとうございました。 

同封の返信用封筒に入れて１０月２日（木）までにご投函ください。 



中学生の日常生活と意識に関するアンケート 
 

 

～アンケートご協力のお願い～ 

 

 新宿区では、次の時代を担
にな

う子どもたちの健やかな成長を地域全体で支えていくため、これから「

新宿区
しんじゅくく

次世代
じ せ だ い

育成
いくせい

支援
し え ん

計画
けいかく

」を策定
さくてい

します。 

このアンケートは、区内中学校に通うみなさんの生活の様子や考え方を聞いて、今後の計画づくりに

役立てるためのものです。みなさんの声を計画に活かしていきますので、あなたがふだん思っているこ

とや日常の様子について、素直に答えてください。 

 

記入にあたって 

１．回答は、友だちと相談したりせず、あなたの考えで答えてください。 

２．あてはまるものに○をつける質問と、数字などを書く質問とがあります。「○は１つだけ」「○

はいくつでも」などの説明にそって答えてください。 

３．「その他」を選んだ場合は（    ）に具体的に記入してください。 

４．記入が全部終わったら、もう一度見直して、アンケートといっしょに配られた封筒に入れて封

をし、先生に渡してください。 

５．このアンケート用紙にも、封筒にも、名前を書く必要はありません。 

 

【担当】 

新宿区福祉部
ふ く し ぶ

 少子化
しょうしか

対策計画担当 山崎 

                   電 話  03-5273-3624 

                   ＦＡＸ  03-3209-1145 

 

■はじめに、あなた自身のことについてうかがいます 

 

Ｆ１ あなたの学年と性別は。                             （○は１つだけ） 

１ 中学１年 男子 

２ 中学１年 女子 

３ 中学２年 男子 

４ 中学２年 女子 

５ 中学３年 男子 

６ 中学３年 女子 

 

 

Ｆ２ だれといっしょに住んでいますか。               （○はいくつでも） 

（注：お父さんが単身
たんしん

赴任
ふ に ん

のような場合も、「いっしょに住んでいる」とみなして○印をつけてください。） 

１ 父 

２ 母 

３ 祖父 

４ 祖母 

５ 兄 

６ 姉 

７ 弟 

８ 妹 

９ その他 

 

 

 

Ｆ３ あなたには兄弟姉妹がいますか。また、兄弟姉妹がいる場合、あなたは何番めですか。  （○は１つだけ） 

１ 兄弟姉妹はいない（一人っ子） ２ 兄弟姉妹がいる→（    ）番め 

 

 

 1



 

■ 普段の生活や考えについててうかがいます 

 

問１ あなたは、何か相談したいことや聞いてほしいことがあった時、気軽に話せる人がいますか 

（○はいくつでも） 

１ 父 

２ 母 

３ 祖父母 

４ きょうだい 

５ 親せき 

６ 学校の友だち・先輩 

７ 学校以外の友だち・先輩 

８ 担任の先生 

９ 保健室の先生 

10 その他の学校の先生 

11 スクールカウンセラー 

12 児童館・図書館等の職員 

13 塾・習い事の先生 

14 地域の知り合いの人 

15 ふれあいサポーター 

16 その他（           ）

17 誰もいない 

 

 

問２ あなたは、どのようなことについて“親や周囲の人の意見でなく、自分で決めたい”と思いますか。 

（○はいくつでも） 

１ 服や髪型等のファッション 

２ 家の食事のメニュー 

３ 習い事 

４ 塾 

５ 家に帰る時間（門限
もんげん

） 

６ 見たいテレビ 

７ ゲームをする時間 

８ 進学する学校 

９ つきあう友だち 

10 部活動 

11 おこづかいの額 

12 その他 

  （          ） 

13 特にない 

 

付問１ では、実際に自分でどの程度決めていますか。             （○はそれぞれ１つずつ） 

 自分でい

つも決め

る 

自分でほ

とんど決

める 

どちらと

もいえな

い 

自分では

あまり決

められな

い 

自分では

全く決め

られない 

服や髪型等のファッション １ ２ ３ ４ ５ 

家の食事のメニュー １ ２ ３ ４ ５ 

習い事 １ ２ ３ ４ ５ 

塾 １ ２ ３ ４ ５ 

家に帰る時間（門限） １ ２ ３ ４ ５ 

見たいテレビ １ ２ ３ ４ ５ 

ゲームをする時間 １ ２ ３ ４ ５ 

進学する学校 １ ２ ３ ４ ５ 

つきあう友だち １ ２ ３ ４ ５ 

部活動 １ ２ ３ ４ ５ 

おこづかいの額 １ ２ ３ ４ ５ 
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問３ 次の項目の中で、あなたが大切だと思うことは何ですか。             （○はいくつでも） 

１ 自分のことは自分で決められること 

２ 自分の考えをいつでも自由にいえること 

３ 自分の秘密が守られること 

４ 人と違う自分らしさが認められること 

５ 暴力や言葉で傷つけられないこと 

６ 障害のある子どもが差別されないで暮らせること 

７ 人種や言葉や宗 教
しゅうきょう

の違いで差別されないこと 

８ ほっとしたりする時間や自分の自由になる時間をもつこと 

 

付問１ では、これらのことは、どの程度かなえられていると思いますか。    （○はそれぞれ１つずつ） 

 かなえられ
ている 

大体かなえ
られている

どちらとも
いえない 

あまりかな
えられてい
ない 

全くかなえ
られていな
い 

自分のことは自分で決められ

ること 
１ ２ ３ ４ ５ 

自分の考えをいつでも自由に

いえること 
１ ２ ３ ４ ５ 

自分の秘密が守られること 
１ ２ ３ ４ ５ 

人と違う自分らしさが認めら

れること 
１ ２ ３ ４ ５ 

暴力や言葉で傷つけられない

こと 
１ ２ ３ ４ ５ 

障害のある子どもが差別され

ないで暮らせること 
１ ２ ３ ４ ５ 

人種や言葉や宗教の違いで差

別されないこと 
１ ２ ３ ４ ５ 

ほっとしたりする時間や自分

の自由になる時間をもつこと 
１ ２ ３ ４ ５ 

問４ あなたは、次の考えについてどのように思いますか。            （○はそれぞれ１つずつ） 

 とてもそう
思う 

まあそう思
う 

どちらとも
いえない 

あまりそう
思わない 

全くそう思
わない 

人に迷惑をかけなければ、何をやって

もその人の自由だ 
１ ２ ３ ４ ５ 

中学生は保護されているのだから多少

の制約
せいやく

は仕方ない 
１ ２ ３ ４ ５ 

努力すれば成功する 
１ ２ ３ ４ ５ 

たとえ失敗しても、自分たちのことは

自分たちで決めたい 
１ ２ ３ ４ ５ 

権利を主張するならば、義務も果たさ

なくてはならない 
１ ２ ３ ４ ５ 

みんなと同じ事をしていればとりあえ

ず安心だ 
１ ２ ３ ４ ５ 
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問５ あなたが一緒に住んでいるおとなにしてほしいと思うことを、次の中から選んで○をつけてください。 

（○はいくつでも） 

１ 話をもっと真剣に聞いてほしい 

２ しつこくいろいろ聞いてこないでほしい 

３ 世話を焼きすぎないでほしい 

４ 自分のことは自分で決めさせてほしい 

５ 大人の考え方を押し付けないでほしい 

６ 約束を守ってほしい 

７ 友だちやきょうだいと比較せず、自分の良いと

ころを認めてほしい 

８ 家族が仲良く、いっしょに過ごす時間をふやして

ほしい 

９ 自分が自由に使える時間をふやしてほしい 

10 家ではゆっくり休ませてほしい 

11 本当に困っているときに助けてほしい 

12 秘密にしているものは勝手に見ないでほしい 

13 その他（     ） 

14 特に不満などはない 

 

問６ あなたが今までで“一番つらい”と思ったのはどんなときですか。          （○は１つだけ） 

 

１ 友だちから仲間はずれにされたとき 

２ 学校などでいじめにあったとき 

３ 親や先生から納得のいかない理由で怒られたと

き 

４ 自分のやりたいことを、やってはいけないと言

われたとき 

５ 秘密にしていたことを、ばらされてしまったとき

６ 疲れているのに、のんびりさせてもらえないとき

７ おとなから、体罰を受けたとき 

８ その他（     ） 

 

■ 未来のあなたについてお聞きします 

 

問７ 20 年後のあなたの家族を思い浮かべたとき、次のどれに最も近いと思いますか。    （○は１つだけ） 

 

１ 独身で今の家族と一緒に暮らしている 

２ 独立して一人暮らしをしている 

３ 結婚しているが、子どもはいない 

４ 結婚して、子どもがいる 

５ わからない 

 

問８ 将来、どんな家庭をつくりたいと思いますか。                   （○は１つだけ） 

 

１ 男の人も女の人も働いて、いっしょに家のことや子育てをする家庭 

２ 子どもが小さいときだけ女の人が家にいて、子どもが大きくなったら男の人も女の人も働いて、いっしょ

に家のことや子育てをする家庭 

３ 男の人が働いて、女の人が家のことや子育てをする家庭 

４ 女の人が働いて、男の人が家のことや子育てをする家庭 

 

■ 乳幼児とのふれあい体験についてうかがいます 

 

問９ 弟や妹以外の、近所や親せきの赤ちゃんや幼児と遊んだことがありますか。      （○は１つだけ） 

 

１ たくさんある 

２ ときどきある 

３ あまりない 

４ ぜんぜんない 

 

 

 



■ 新宿区についてのあなたの考えをお聞きします 

 

問 10 あなたは、新宿区が好きですか。                          （○は１つだけ） 
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１ とても好き ２ どちらかというと好き ３ どちらかというと嫌い ４ 嫌い 

 

付問１ 【「１ とても好き」「２ どちらかというと好き」の方へ】新宿区が好きな理由は何ですか。 

（○はいくつでも） 

１ 小さいときから住んでいるから 

２ コンビニやファーストフードのお店が近く

にあって便利 

３ 公園など外で遊ぶところがたくさんある 

４ ゲームセンター・カラオケボックス･映画館

などが近くにある 

５ 児童館･図書館・コズミックセンターなど子

どもが使える施設が多い 

６ 地域の行事やお祭りなどが楽しい 

７ 塾や習い事がいろいろ選べる 

８ 交通が便利 

９ 繁華街
はんかがい

（いろいろなお店などがあってにぎや

かなところ）が近くにある 

10 子どもが大事にされていると思うから 

11 その他（             ） 

 

付問２ 【「３ どちらかというと嫌い」「４ 嫌い」の方へ】新宿区の嫌いな理由は何ですか。 

（○はいくつでも） 

１ 人や車が多すぎる 

２ ごみごみしている 

３ 公園など外で遊ぶところが少ない 

４ 家の回りの環境が悪い 

５ 子どもが使える施設が少ない 

６ 地域の行事やお祭りなどが少なくなった 

７ 子どもにとって良くない情報が多い 

８ 子どもが大事にされていないと思うから 

９ その他（             ） 

 

問 11 あなたは、将来新宿区に住みたいですか。           （○は１つだけ） 

１ 住みたい ２ 住みたくない ３ わからない 

 

問 12 あなたの家の近くに“中学生ルームのある児童館”ができることになったとします。どのような児童館にし

ていくか、中学生にも意見や希望を言えるような会があったとしたら、あなたは参加してみたいと思いますか。 

（○は１つだけ） 

１ 参加してみたい ２ 参加するつもりはない 

 

付問１ 【「１ 参加してみたい」と答えた方に】それはなぜですか。          （○はいくつでも） 

１ 意見を言い、良い児童館を作りたいから

２ いろいろな人と知り合いたいから 

３ ひまつぶしになりそうだから 

４ おもしろそうだから 

５ 自分の地域のことをよく知ることができそうだ

から 

６ 自分の地域に不満があるから 

７ その他（            ） 

 

付問２ 【「２ 参加するつもりはない」と答えた方に】それはなぜですか。      （○はいくつでも） 

１ 意見を言っても採用されそうにないから

２ めんどうくさいから 

３ やり方がわからないから 

４ 塾や習い事や部活などで忙しいから 

５ 関心・興味がないから 

６ 知らない人たちと話すのは苦手だから 

７ その他（             ） 
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問 13 最後に、区やおとなに対する意見・要望などがあれば、どのようなことでもかまいませんので、自由に書い

てください。 

 

 

ご協力、どうもありがとうございました。 

記入モレなどがないかもう一度確認のうえ、配られた封筒に入れて提出してください。 
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